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tA FICHE TECHNIQUE DE tA SOFRES

o Sondage effectu6 pour : L'UNION NATIONALE POUR LA PREVENTION DU

SUICIDE ET LE S.I.C.

o Date de r6alisation : Du 27 et 30 janvier 2000

o Echantillon national de 1 000 personnes repr6sentatif de l'ensemble de la

population äg6e de 1B ans et plus, interrog6es en face ä face ä leur domicile par

le r6seau des enquöteurs de la SOFRES.

o Mdthode des quotas (sexe, äge, profession du chef de mdnage PCS) et

stratification par r6gion et cat6gorie d'agglom6ration.

ta SOFRES ruppelle qu'aucune publication tota/e ou partielle des rdsu/tats ne peut se faire sans

son accord pröalable.

Au cas oü cette c/ause ne serait pas respectöe, /a SOFRES ferait savoir qu'elle ne se considöre
pas comme engagöe par cette publication. Au cas oü /es rdsu/tats seraient diffusds de fagon
partielle, /a SoFRES se rdserve le droit de les porter ä /a connaissance du public dans leur
intögralitö.

SOFRFS-/)o/ir iqne ..-

LEs tRANsAts Er tA privrNrroN Du surcrDE (lANvrrR 2000)
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Question l Parmi ces questions de soci6t6, quelles sont les deux qui vous paraissent les

plus tabous, celles dont vous avez le sentiment que les gens 6vitent d'en

parler lorsqu'ils sont touch6s ou concern6s par le sujet, ou en pr6sence d'une

personne touchde ou concern6e pour le su.jet ?

(1 ) Le total des pourcentages est supdrieur ä t O0, I es personnes interrogdes ayant pu donner deux r6ponses.

SOf-R ES -Politiqua
6

- Avoir 6t6 victime d'attouchements 6tant enfant......

- Avoir 6t6 victime d'un viol

- Etre homosexuel

- Le fait d'ötre raciste

- Avoir fait de la prison

- Avoir 6t6 alcoolique

- Avoir fait une tentative de suicide

- Sans rdponse

RÄNc

45 1

42 2

26 3

23 4

19 5

B 6

B 6

I 6

6

(1)%

Lrs FRA\EAis rr tA pRivENTroN DU su:ctDE (rANVrrR 2000)

- Avoir 6t6 toxicomane......
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* En raison de la faibl esse des effectifs,les rdsultats sont ä interpr6ter avec prudence

S OFRES - Poli tiq ue 7

Avoir Avoir Etre

6t6 6t6 homo-
victime victime sexuel
d'attou- d'un
che- viol

mentS
6tant

enfant

Le fait
d'ötre
raciste

Avoir
fait de

la
prison

Avoir Avoir Avoir Sans

6t6 fait une 6td rdpon-
alcoo- tentati- toxicc se

lique ve de mane
suicide

TOTAL % (1) 45 42 26 23 19 I I I 6

- 35 ä 49 ans...............
- 50 ä 64 ans.....................
- 65 ans et plus.....

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commersant, artisan, industriel .............
- Cadre, profession intellectuelle..............
- Prolession intermedidire. employe.........
dont: - Profession intermddiaire...............

- Empioy6......
- Ouvrier........................
- lnactif, retrait6 .............

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche........................

dont: - Parti communiste.........
- Parti socialiste........

- Ecologistes.........
- Droite

dont : - U.D.F
. R.P.R.
- R.P.F.......
- Front national*

- Sans prdference pdrtisane .............
RELIGION

- Catholiq ue pratiquant r6gulier......
- Catholique pratiquant occasionnel
- Catholique non pratiquant
- Sans religion......

A ENVISACE DE SE SUICIDER
- O u i....................
- Non..

ITAT DE SANTE
- Excellent ou bon................
- Moyen ou mauvals............
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Question : Parmi ces questions de soci6t6, quelles sont les deux qui vous paraissent les

plus tabous, celles dont vous avez le sentiment que les gens 6vitent d'en

parler lorsqu'ils sont touch6s ou concern6s par le sujet, ou en presence d'une

personne touch6e ou concern6e pour le sujet ?
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Question : D'aprös ce que vous savez, combien de personnes font une tentative de

suicide chaque ann6e en France ?

Et d'aprös ce que vous savez, combien de personnes meurent chaque ann6e

ä la suite d'une tentative de suicide ?

- Environ 5 000

- Environ 10 000

- Environ 30 000

- Environ 100 000

- Environ 200 000

- Environ 300 000

- Environ 400 000

- Environ 500 000

- Ne sait pas

LT NOMBRE DE TTNTATIVE

DT SUICIDE

LE NoMBRE DE Dicis
A LA sutrE Dr surctDE

4

20

16

15

2B

13

10

6

5 23

1

.l

29

24

20

10

17

7

4

1

1 6

0

0

33

.100 
% 100 %

\

SOFRES -Politiq e B
Irs FRA\eAis ET rA pREvtNTto\ Dt sutctDE (rANvttR 2000)
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Question : D'aprös ce que vous savez, combien de personnes font une tentative de

suicide chaque annde en France ?

* En rarson de la faiblesse des effectifs,les rdsu I tats sont ä interprdter avec prudence

S OFR ES -ltoli t i(l Le
9

Entre 5 000
et 'l 0 000

Entre 30 000
et 50 000

Ne sait
pas

100 000
et plus

TOTAL 20 28 23 29

- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et plus.....

PROIESSION DU CHEF DE MENAGE

- Commerqant, aftisan, industriel..............
- Cadre, profession intellectuelle..............
- Profession intermediaire, employe.........

dont; - Profession intermddiäire................

- Ouvrier..........................
- lnactif, ret ra itd . .. . ... ... ... .. .

PREFERENCE PARTISANE

- Cauche..........................

dont: - Parti communiste
- Parti socia1iste...............

- Eco1ogistes..................

- Droite.........................
dont : - U.D.F.............

- Front national"
- Sans preference partisane.......................

RtUG tON
- Catholrque pratiquant rdgu1ier................

- Catholique pratiquant occasionnel.........
- Cdtholiq ue non pratiquant
- Sans religion

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non.......,...........

ETAT DE SANTE

- Excellent ou bon......................,.............
- Moyen ou mauvais ...............

- R.P.R..

- R.P. F
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Question : Et d'aprös ce que vous savez, combien de personnes meurent chaque ann6e

ä la suite d'une tentative de suicide ?

+ En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sul tats sont ä interpr6ter avec prudence

SOFRES"Politiq,re

Environ
s 000

Environ
10 000

30 000
et plus

Ne sait pas

TOTAL 24 20 23 33

SEXE

- Homme
- Femme...............

ACE

- 18 ä 24 ans ........

- 25 ä 14 ans........
- 35 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 dns et p1us......................

PROFESSION DU CHEF DE MENACE
- Commersant, artisan, industrie1............

- Cadre, profession i ntel lectuel 1e............

- Profession intermediaire, employe.......

dont: - Profession intermddiaire..............
- Fmp1oye.............

- Ouvrier..............
- lnactif, relraitd....

PREFERENCE PARTI§ANT

dont: - Parti communiste
- Parti socialiste.....

- Eco1o9istes....................

Sdns preference parlisane........,............

RELICION
- Catholique prdtiquant regulrer..............
- Catholiq ue pratiquant occasionnel.......
- Catholique non prdtiquant...................
- Sans religion......

A TNVISAGE DE SE SUICIDER

- Droite
dont: - [J.D.F-.

Cauche.......

- R.P.F....................
- Front national* ....

- R.P.R...............

- Oui............

26

23
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37
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25

22
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24
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1B

11

24
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32

36

39
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't8
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L:s FRAN(A:s Er u pnfvttr:ol DU sutCtDa 0ANvl[R 20OO)
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Question: D'aprös ce que vous savez, quelles sont les cat6gories qui meurent le plus

par suicide ?

{ I ) [e total des pourcentages est superr eurä 100, Ies personnes interrog6es ayant pu donner plusieurs r6ponses.

S A F R,E S - p o I i t i q u e

77

37

17

12

2

3

7

6

5

4 I

2 9

J

I

4

5

6

7

RANc

- Les personnes d6favoris6es

- Les adolescents

- Les hom mes

- Les femmes

- Les adultes

- Les paysans

- Les retrait6s

- Les intellectuels

- Les personnes ais6es

- Sans r6ponse

(1)%

Lrs Ff,ANqAts ET rA pRßvEN oN DU sutctDE (JANvrrR 2000)
tt
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Question: D'aprös ce que vous savez, quelles sont les cat6gories qui meurent le plus

par su icide ?

* En raison de la faibles se des effectifs,l es rdsultats sont ä interpr6ter avec prudence

S OFRES - Poli tiq ua

Les Les Les

ado- per- hom-
les- son- mes

cents nes de
favo-
risees

Les Sans
per- r6pon-
son- se

nes

ais6es

Les

intel-
lec-

tuels

Les

fem-
mes

Les

ad ul-
tes

Les

pay-
sans

Les

retrai-
t6s

TOTAL % (1) 77 37 -t7 12 7 6 5 4 2 5

-18ä24ans
- 25 ä .14 ans

- 35 ä 49 ans

-50ä64dns
- 65 dns et plus......................

PROFESSION DU CHEF DE MENACE
- Commer(anl, arlisan, induslrie1...............
- Cadre, profession intellectuelle ...............
- Profession intermediaire, emp1oy6 ..........
dont: - Profession intermddraire.................

- Ouvrier.........................
- lnactif, retrait6...............

PREFERENCE PARTISANE

- Cauche.........................
dont: - Parti communiste

- Parti socialiste....
- Ecologistes

- Droite ...........................
dont : - U.D.F...............

- R.P.R................

- Front nationdl*...
- Sans pr6f6rence partisane..........,.............

RELIGION
- Catholique prdtiquanl r€gulier.................
- Catholique pratiquant occasionnel ..........
- Catholique non pratiquant......

- Employd

- Femme.
ACE

- R.P.F...........

34
38

17
-t7

9
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14
't0

1'r

4
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'14
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l0
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2
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4
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3
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2
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2

3

7
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6

0
8
4

5

7

4
3

I
4

5

6

4
3

6

9

3

7

6

7

4

3

6

7

5

7

5

5

2

2

9
4

3

6

9

3

6

6

5

8
3

3
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6
0
4
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2

4
6

6
9
6

5

6

2
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6

0

7
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6
5

7

6

9
6

5

8
0
5

7

r0
't0

9

5

6

5

5

9
I
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7

I
8
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6
4

5

2

3

7

9

0
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2

3

1

2

I

4

4
4

2

5

I
5

4

5

I

5

5

6

3
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17

t1

16

13

I
't0
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27
37
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38
46
34

l5
19
't6
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'18
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44

41

35

33

34

43
49
43
40
33

24
29
46

34
29

29
36

38
36

18

18

15

17
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81

79
77
81

79

67

81
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82
85
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76

60
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88
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66
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83
76
77
74
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76
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Question : D'aprös ce que vous savez, quelles sont les r6gions de France les plus

touch6es par le suicide ?

(1) Le total des pourcentages est sU p6rieur ä 100, les personnes inte

SOFRES-politique

8

4

4

3

2

2

2

2

1

49

25

13

t2

t2

12

1/1

1

1

4

5

5

7

8

I

I

o

RANc

1

2

3

- Le Nord-Pas de Calais, La Picardie

- L'Est de la France (Alsace, Lorraine, Champage,
Ardennes)........

- L'Ouest (Pays de la Loire, Poitou-Charentes) ........

- Le Sud-Est (Provence, Alpes-Cöte d'Azur)

- Le Sud-Ouest (Aquitaine, Midi-Pyr6n6es)

- L'Auvergne....

- Sans r6ponse .

- La Normandie

- Le Centre de la France

- Les DOM-TOM

- Le Languedoc-Roussi I lon

- La Bretagne

- La r6gion Rhönes-Alpes

- La r6gion parisienne

(1)%

Lrs FRANqAts Er tA pRivtNTtoN Dtr surctDE (rANvttR 2000)

rrog6e5 ayant pu donner plusieurs rdponses.

t3
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Question : D'aprös ce que vous savez, quelles sont les r6gions de France les plus

touch6es par le suicide ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sultats sont ä interprdter avec prudence

S OFR f:S - t,olitiq ue

La Le
r6gion Nord
pari- Pas de

sienne Calais,
La Pi-

card ie

L'Est Le

de la Centre
France de la

F rance

La

Nor-
man
die

L'Ouest Le

5ud-
Est

La
Breta-
gne

TOTAL % (1) 4 18 3249 25 ',r3

- 65 ans et plus.....
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE

- Commersant, adisan, industriel..............
- Cadre, profession intel 1ectue11e..............
- Profession intermediaire, employe.........
dont: - Profession intermediaire........-....-..

- Emp1oy6.............
- Ouvrier..,........,..
- lnactif, relräi16....

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche..............

dont: - Parli communiste.........
- Parti sociäliste....

- FcoloBistes.........
- Droite................
dont : - U.D.F......

- R.P.R................,.
- R.P.F..................
- front nattonal*

- 5ans prdf6rence partisane.......................
RELIGION

- Catholique pratiquänt rdgu1ier................
- Catholique pratiquant occasaonnel.........
- Catholique non prdtiquant.....

A ENVISACE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non..,..............,.

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon....................
- Moyen ou mauvais ................

- 25 ä 34 ans......

- 50 ä 64 ans......

- 5ans religion.....

5
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4

9
3

4
3

5

4
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4
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4
6
4
6
2

5
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3

4
2

3

4
3

2

2

3

3

4

3

5

6

3

3

3

4
2

5

5

1

3

3

6

3

3

2

4
4
3

3

4

3

6

3

3

4

5

4
2

0

3

5

3

3

2

4
2

2

3

4

3

0

8

7

9

6

4
3

2

2

2

2

2

2

0
2

6
8

I
9

7

6

4
3

4

2

4

2

2

4

3

5

4
3

4

4
4

2

4

3

4

2

38

I
4

2

2

50
49

26
24

't5

10

21

31

27

28
16

12

I
I
4
B

50
61

54
47
35

5

7

15

20
13

45
62
51

53

47
58
40

't9

33

32

33

30
22
20

13

19

12

14

14

7

8
1'l

12

9

6

6

l5
14

14

10

14

20

14

10

4

8

49
45

51

63
50
42

50
56

5l
44

29

4',|

28
27
25
19

26

31

17

9
11

8
5

3

7

7

9
7

42

52
50
50

17

24
27
25

r3
11

r5
10

27
25

11

13

48
50

51

46
28
17
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Question: D'aprös ce que vous savez, quelles sont les r6gions de France les plus

touch6es par le suicide ?

(Suite du tableau)

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sul tats sont ä interpr6ter avec prudence

La Le

rdgion 5ud-
Rhönes- Ouest
Alpes

Les Le Lan- Sans

DOM- guedoc- r6pon-
TOM Rous- se

sillon

La

Corse
L'Au-

verSne

1 124TOTAL % (1)

SEXE

- Homme........,....
- Femme,...........,.

AGE
- l8 ä 24 ans........
- 25 ä 34 dns........
- l5 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et p1us.....................

PROFESSION DU CHEF DE MENACE
- Commersant, artisan, industriel ............
- Cadre, profession i ntel lectuel 1e.............
- Profession interm€diäire, employe........
dont: - Profession intermddiaire..............

' lnactif, retrait6............
PREFERENCE PARTISANE

- Cauche
dont: - Parti communiste..

- Parti socialiste ......

- Front national* ..

- Sans prdf6rence partisane.....................
REUC TON

- Catholique prdtiquänt regulier..............
- Catholique pratiquant occasionnel .......
- Catholique non pratiquant....................
- Sans religion......

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui ...................
- Non...................

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon .....................,............
- Moyen ou mauvais...............

- Ecologistes...

dont : - U.D.F...

- Employ6
- Ouvrier..........

- Droite.........

- R.P.R........
- R.P.F........

3

4

3

2

1

2

1

2

0
2

0
2

2

3

3

2

2

1

0

2

0 0

0

2

3

2

2

2

1

2

2

3

2

2

2

2

3

2

2

1

2

2

2

0
1

1

3
,|

,|

0
1

1

1

2

2

3

4

5

1

0
1

1

2
,1

3

1

0
l
1

2

0
1

l

1

2

2

2

0
2

2

2

3

2

3

2

2

0
3

0
4
2

2

4

3

2

0
2

2

0
1

0
2

1

4
4

0
2

2

0

0

3

2

2

3

0
3

2
'I

3

1

'|

2

1

1

l
2

0
2

0
1

2

3

1

2

21

27

29
15

r9

39

29
12

17

l5
20
21

21

14

22
17

23
26

26
15

18

35

30

25

22

25

26

24

23

29

S OFR ES -politiq ue
Lrs F&ANeAts rT LA pRavENrloN DU sutctD[ (rANvtER 2000)
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2221

1

1

1

4
1

2
,|

0
1

3

3

2

1

1

1

3

1

1

1

0
2

0
0
2

2

1

'I

2

2

1

1

1
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AU SUICIDE

SOFRES -Politiq ae
Lrs FRANqAts Et LA pn€vENTtoN DU sutctDE 0ANvttR 20OO)
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Question : Est-ce que l'un de vos proches (relation, ami, parent, collögue de travail) est

d6c6d6 ä la suite d'un suicide ?

Est-ce que l'un de vos proches (relation, ami, parent, collögue de travail) a

fait une tentative de suicide ?

(1) Le total des pourcentages e5t supdrieur ä 100, les personnes interrogdes ayant pu donner plusieurs r6ponses.

3 8).

:.L w. L...' i kw I .,.v( (,.^

SOFF..F-S-politique

A uN PRocHE DfcCDf
A rA sutrE D'uN surcrDr

A UN PRocHE AYANT

rENr[ Dr sE sutctDtR

13

64

2

2

7

5

1

10

65

1

7

7

4

- Votre pöre ou votre möre

- Un fröre ou une seur

- Un autre membre de la famille

- U n enfant

- Un ami trös proche

- Une relation

- Non, aucun

- Sans r6ponse

%fi) % (1)

Lrs FlANsAts rt tA pniveHrrot DU sutctDE (rANvtrR 2000)
t7

1

2

- Un collögue de travail
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Question : Est-ce que l'un de vos proches (relation, ami, parent, collögue de travail) est

d6c6d6 ä la suite d'un suicide ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r€sultats sont ä interprdter avec prudence

S OFRES - poli titlue

Votre
pöre

ou
votre
mdre

Un
fröre

OU

une
SCeU r

Un
ami
trös
pro-
che

Un Un
enfant autre

mem-
bre de
la fa-
mille

Un Non, Sans

colle. aucun r6pon-

8Ue Se

de
travail

Une
rela-
tio n

TOTAL % (1)

- 50 ä 64 ans....................
. 65 ans et p1us.....................

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commersant, artisan, industriel .............
- Cadre, profession intellectuelle..............
- Profession interm6diaire, employd.........
dont: - Profession intermddiäire...............

- tmp1oy6............

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche..............

dont: - Parti commun i5te.........
- Parti socialiste....

- Fcologistes.........
- Droite................
dont: - U.D.F.

- R.P.R. ................
- R. P. F... .... ... ... .... .

- Front national* ..

- Sans pr6f6rence pdrtisane ......................
RETICION

- Catholiq ue pratiquant 16gulier
- Catholique pratiquant occasionnel.........
- Catholique non pratiquant.....
- Sans religion......

A ENVISAGE DE 5E SUICIDER
- Oui....................
- Non...................

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon......................,..,..........
- Moyen ou mauvais..................

- lnactif, retrait6
Ouvrier.

6
5

0
5

8
I
2

2

I
I
I
7

5

4

I
7

8
4

3

5

1

2

5

5

4

3

6

4

7

5

5

5

2

1

0
0
0
1

4

0
1

0
0
0
0

3

2

2

2

1

I

0
1

0
0
1

1

I

1

0

2
,l

1

2

0
2

3

3

0

2

2

2

2

2

3

I

2

0
2

2

1

2

1

0
4
3

'I

,|

2

2

0
2

4
1

2

3

3

3

2

4
1

1

,|

0
1

3

2

3

3

2

0
3

2

2

2

3

3

2

2

2

,|

3

2

2

7

2

6
B

3

6
7

4
I

5

0
ö

I
7

7

7

8

9

7

10

6

6

6

8
0

10

2

I
7

11

16

61

67
60
56

70

70

72

74

60
66

71

68

63

64

1

6

6

9

7
7

7

7

3

2

2

2

7

8

6

13

13

t3
66
63

12

15

15

12
'1 

1

4
11

10
t0

2

71

OJ

58

73

16
13

14

13

16
15

11

6

9

1',|

10

12

9

5

66

62
58
62

54
61

70

13

3

15

20
't3

10

11

10

22
10

7
'12

1l
7

10

6

5

t3
6

I
r3
15

12

16

12
51

67

b+

65

Lrs FRAN§Ats ET rA pR€vaNTtoN DU stJtctDt (rANv,tR 2000)
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2 2 1 13 I 7 5 64 1

1

I

0
1

1

2

1

4
0

0
0
1

1

1

1

0
I

0
1

0

1

2

0
2

0

1

,|

1

0
I

1

1
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Question : Est-ce que l'un de vos proches (relation, ami, parent, collögue de travail) a

fait une tentative de suicide ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les rdsultats sont ä interprdter avec prudence

S OF R F-S - I> o I i t i t7 t e

Votre
pöre

ou
votre
möre

Un
fröre
ou
une

sceur

Un
ami
trös
pro-
che

Un Un
enfant autre

mem-
bre de
la fa-
mille

Un Non, Sans

colle. aucun r6pon-
gue se

de
travail

Une
rela-
tion

TOTAL % (1) 3 4 1 10 7 7 4 65 2

- 50 ä 64 ans........
- 65 dns et plus.....................

PROFESSION DU CHEF DE MENACE
- Commersant, afiisan, industriel .............
- Cadre, profession intellectuelle..............
- Profession intermddrarre, employe.........
dont: - Profession intermddiaire

PREFERENCE PARTISANE

- Cauche..............
dont: - Parti communiste

- Parti socialiste..-..
- Ecologistes.....................

_ R.P.R.................
- R. P. F. . . ... ... ... .... ..

- Front national*..
- Sans pr6f6rence partisane ....................

RETIGION
- Catholique pratiquant r6gul ier.............
- Catholique pratiquant occasionnel.......
- Cdtholique non pratiquant...................
- Sans religion......

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non...................

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon......................_............
- Moyen ou mauvais.........,.....

- Employd

- lnactat retraitd
- Ouvrier.

- Droite..................
dont: - U.D.F. ....

SEXE

- Homme.....
- Femme ......

ACE
-'18 ä 24 ans

-25ä34ans

2

2

3
,l

2

2

3

5

1

1

,]

2

2

1

4
I

3

1

3

I

2

0
4

,|

4
,|

4

2

2

1

4

4
3

3

4
5

5

0

3

4
6

6
7

4
1

4

3

4
4
4
2

2

6

I
2

3

2

4

3

6

3

4

7

7

3

7

6

6
7

0
0

9
6
5

6

I
8
7

9
7

6
9

2

4
4

2
5

7

7

0
0
1

3

3

0
0
1

2
,]

0

3

2

3

2

0
1

2

2

0
0
1

2

2

I
1

2

1

1

2

3

4

2

7

5

3

0

3

1

6

4
8
7

1

3

4
2

7

2

0
1

5

0
6

,l

2

4
6

8
3

4
2

1

4

4
5

3

0
1

3

1

4

6

2

5

0

4
5

3

1

2

0
3

2

5

2

2

I

3

4

4
2

2

3
8

5

7

12

13

9 6

t0
9

5

9

4
9

6

8
2

8
7

5

7
-t2

5
't0

5

8

9

6
10

18 9

6

7

6

70
6^l

9

12

12

9

7

56

59
63
66
77

10

t0
B

6

10

7

6

51

68
55

59
51

66
72

15

6

15

13

17

6

9

9

3
't0

12

9
7

10
r0
4

11

62

66
63

61

71

69
71

70
74

64

9

9
1l
'10

68
69

66

59

49
68

65

67

Lrs FRANCAIs rr Lc pntvrNrtoi,t DU stJtctDI (rANvtfe 2000)
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o'

Question : Vous-m6me, avez-vous d6jä envisag6 s6rieusement de vous suicider ?

{11

SOFRES-t,olitique

- Oui, assez souvent

- Oui, ä plusieurs reprises

- Oui, une ou deux fois

- Jamais

- Sans r6ponse

1

2
,l

3

1 0

86

1

100 %

lrs FRANgAts Er tA p&fvENnoN 
DLr sutctor (JANvtER 2000)

20
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Question : Vous-möme, avez-vous d6jä envisag6 s6rieusement de vous suicider ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les rdsul tats sont ä interprdter avec prudence

S OFR ES -Politiq ae

Oui, ä

plus ieu rs

reprises

Oui, une
ou deux

fois

jama is Sans
r€ponse

Oui, assez

souvent

TOTAL 10 B61 2 1

- 35 ) 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et plus.....

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commersanl, arlisän, industriel.............
- Cadre, profession intellectuelle.............

- Profession interm€diaire, emp1oy6........

dont: - Profession intermddrarre...............
- Emp1oye.............

- Ouvrier.....,........
- lndctif, retrait6....

PRETERENCE PARTISANE

- Cauche..............

dont: - Parti communiste.......................
- Parti socialiste....

Sans pr6f€rence partisane

RELICION
- Catholiq ue pratiquant r6gulier
- Catholique pratiquant occasionnel........
- Catholique non pratiquant.
- Sans re1igion..............

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui....................

ETAT DE SANTE

- Excellent ou bon..................................
- Moyen ou mauvais ...,...........

- Droite

- Non

- Ecologastes

dont - U.D.F
- R.P.R.............

- 25 ä 34 ans...............

- R.P.F...............

SEXE

- Homme ........

- Femme..,.......

ACE

-18ä24ans... 1

'I

0

2

1

2

0

0
1

1

0
I

,|

4

0

2

0
3

0

0

0

1

0

1

,|

1

2

1

1

1

1

2

1

1

0

1

0

0

0

1

0

0

2

l

0

1

2

0

0

l

3

1

3

2

2

1

I

1

1

2

2

3

0

2

I

2

3

2

7

0

1

4

l

2

B

12

0

79

0

0

100

B

14

2

3

2

0

2

2

2

2

0

2

0

2

1

2

14

89

83

9

12

12

9

5

88

83

85

91

l0
9

5

15

15

7

B4

89

88

92

B1

BO

B9

10

13

9

11

9

6

6

16

5

10

86

80

88

87

89

89

91

82

95

85

4

1'l

10

10

95

86

87

85

89

79

LEs FRANeATs ff L{ pR[vEN oN DU sLjtctDr (JANvtrn 2000)
2t

- Front national*

1

1
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><"

Question : Y avez-vous d6.iä pens6, m€me de maniöre vague ?

SO FRES - politiq ue

ENsEMBTT Drs rNTIRVrEwEs N'AyANT,AMA|s ENvrsACI stRrEUsrMrNr Dt sr surcrDER (85 % de l'6chantillon)

- Ou i, assez souvent

- Oui, ä plusieurs reprises

- Oui, une ou deux fois

- Jamais

- Sans rdponse

0

5
d

)

I

14

79

2

100 %

Lfs FRANqAts fl tA prtv[NftoN DU sutctDr (rANvtrR 2000)
))
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Question : Y avez-vous d6jä pens6, m6me de maniöre vague ?

* En raison de la faibl esse des effectifs,l es rdsultats sont ä interprdter avec prudence

SOFRES-Politique

ENSEMBTE Drs rNTIRVtEwts N'AYANT,AMA|s
INVISACI SERIEUSTMTNT DE SE SUICIDER

Oui, assez

souvent ou ä
plusieurs
reprises

Jama is Sans

rdponse
Oui, une ou

deux fois

TOTAL 14 795 2

- Femme........................

AGE

- l8 d 24 ans ........

- 25 ä 34 ans........

- 35 ä 49 ans........

- 50 ä 64 ans........

- 65 dns et p1us......................

PROFESSION DU CHEF DE MENACE

- Commersant, artisan, industriel..............

- Cadre, profession intellectuelle..............
. Profession intermediaire, emp1oy6.........

dont: - Profession intermediaire................

- [mploye.............
- Ouvrier..............
- lnactif, retraite....

PREFERENCE PARTISANE

dont: - Parti communiste.......................

- Parli socialiste....

- Droite................

dont: - U.D.F......

- R.P.R..................

- R.P.F..................

- Sans preference partisane.......................

RELIGION

- Catholique pratiquant r6gulier
- Catholique pratiquant occasionnel.........
- Catholique non pratiquant.....
- Sans religion

ETAT DE SANTE

- Excellent ou bon....................................
- Moyen ou mauvais ...............

- Ecologistes

SEXE

- Homme

- Cauche.......

4

6

4

5

8

5

1

3

5

4

8

5

5

79

80

2

2

()

6

7

4

3

6

8

4

8

3

1

4

2

3

13

15 76

19

19

r8
13

5

76

76

72

/o
92

82

63

74

75

73

80

86

16

(,
20

18

20

14

9

't7

18

18

25

10
't 

1

9

8

ll

76

74

76

65

83

78

83

88

84

7

12
'15

t8

86

81

80

72

i5
12

Lts FRANqA,s Er tA pREv[NTtoN ]Lr sutctDr (JANVtER 2000)
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1

3

1

0

2

4

2

0

2

0

1

0

2

2

1

0

2

1

3

0

4

2

2

4

2
,|

2

'I

3
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Question : Avez-vous d6jä fait une tentative de suicide qui vous a conduit ä Ctre

hospitalis6 ?

ENSEMBTt DEs rNTERvrewGs eve.Nr tNvrsAcf SERtEUSEMtNT DE sE sutctDER ( t 3 '/. de l'6chantillon)

- Oui, plusieurs fois

- Oui, une fois

- Non

- Sans r6ponse

5

15

74

6

100 %

*,b'' !."r I

/
I

SO FR IIS - poli t iq ue
LEs FRANqAts Er rA pxtvfNlroN DU sulc,DE UANVr€R 20OO)

24
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3. LI. COII,IPBEUENS/ON DU SUICIDE

ET DE SA PREVENT/ON

SOf RIIS - Pali t iq ue
Lrs FRANeAIs rr LA pRtvENTtoN DtJ sutctDE (.lANvttR 2000)

25
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Question : Laquelle de ces deux opinions se rapproche le plus de la vötre ?

- Le suicide est la seule issue envisageable dans ceftains
cas

- Le suicide n'est jamais la seule solution envisageable..

- Sans r6ponse

9

B6

5

100 %

at' lr. ,l r* <- \
tlt

- l\2 \Ju § ll'I4

SOFRES - poli tiq ue
Lrs F&ANqAts ET rA pRtvrN oN DU sutctDt (rANvttR 2000)

26
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Question : Laquelle de ces deux opinions se rapproche le plus de la vötre ?

* En raison de la faiblässe des effectifs,l es r6sul tats sont ä interpr6ter avec prudence

S()fRF.S-liolitiqta

Le suicide est
la seule issue
envisageable

dans certains cas

Le suicide n'est
jamais la seule

solution
envisageable

Sans

16ponse

869TOTAL

SEXE

- Homme .......,.....
- Femme...............

ACE

- 18 ä 24 ans........
- 25 ä 34 ans........
- 35 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans el p1us......................

PROFESSION DU CHET DE MENAGE

- Commersant, artisan, industriel.............

- Cadre, profession i ntel lectuel 1e.............

- Profession interm6diaire, employe........

dont: - Profession interm6diaire...............
- Emp1oye.............

- lndctif, retraild....
PREFERENCE PARTISANE

- Cauche........................

dont: - Parti communiste

- Front nationdl+
- Sans pr6f€rence partisane......................

RELIGION
- Catholique pratiquant rdgulier ..............
- Catholique pratiquant occasionnel........
- Catholique non pratiquant.....

- EcoloSistes

- Parti socialiste...

- R,P.F

- Sans religion....

- R.P.R.............

3

2

4

5

3

1

I

5

5

5

4

4

3

5

2

5

5

5

4

4

5

7\
13 '

7

6

8

7
't2'

6

4

9

7

9

5

4

10

1

5

4

6

9

10

B

13

17

B

B

12

4

5

7

3

3

5

6

85

3

ö
't0

't3

11

90

89

82

83

90

85

89

89
B9

92

80

87

82

89

82

87

90

86

83

91

85

10

8

r0
8

B5

B8

B6

87

82

87

8B

Lrs FRANCAts El rA pREvtNTtoN DU sutctDE UANvtrR 2000)
27
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Question : Pensez-vous qu'il est n6cessaire ou pas n6cessaire de parler du suicide dans

les grands m6dias (presse, radio, t6l6vision) ou lors de manifestations

publiques ?

- Oui, cela est n6cessaire

- Non, cela n'est pas n6cessaire

- Sans r6ponse

68

27

5

100 %

SOFRES - polit iq te
Lrs FRANCAts rT rA pRrvrNTtoN DU sutcto[ 0ANv,rR 2000)

2B
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Question : Pensez-vous qu'il est n6cessaire ou pas n6cessaire de parler du suicide dans

les grands m6dias (presse, radio, t6l6vision) ou lors de manifestations

publiques ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,l es rdsultats sont ä interprdter avec prudence

SOFRES-poIitiq e _

Oui, cela est
n6cessaire

Non, cela n'est
pas ndcessaire

Sans
16ponse

TOTAL 6B

' Femme...............

ACE

- 18 ä 24 ans........
- 25 ä 34 ans........
- 35 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et plus.....

PROTESSION DU CHEF DE MENAGE

- Commersant, artisan, industriel.............
- Cadre, profession intellectuelle.............
- Profession intermediaire, emp1oy6........

dont: - Profession interm6diaire...............

PREFERENCE PARTISANE

- Cauche.......................
dont: - Parti communiste........

. R.P.t..................
- Front national*

- Sans prdf6rence partisane......................
REUC TON

- Catholique pratiquant regu1ier ..............
- Catholique pratiquant occasionnel........
- Catholique non pratiquant.....
- 5ans religion......

A ENVISACE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non.,.................

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon......................._...........
- Moyen ou mauvais...............

- Parti socialiste.

- R.P.R................

dont: - U. D.F..........

SEXE

- Homme .........

- Ouvrier..........
- lnactif, retraitd

5

4

,]

2

4

7

7

3

1

3

4

1

4

7

5

3

6

2

4

3

4

2

0

5

I
3

4

4

3

5

4

7

62

74

33

22

12

13

24
29

51

71

79

76

80
78

53

26
20
21

23
't9

18

40

72

73

71

80

64

75

60
62

62

64

24

23

18

32

22

36

36

28

31

56

68

68

74

36

29

22

76

67
21

28

73

56
23

Lrs FRANlArs ET rA pRßVENTtoN DU sutc,DE üANvtrR 2000)
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Question : Est-ce que selon vous, le fait de parler du suicide et des tentatives de suicide

publiquement est une bonne chose car cela peut 6tre pr6ventif et limiter le

nombre de tentatives ou une mauvaise chose car car cela peut inciter

certaines personnes ä tenter ä se suicider ?

- Une bonne chose car cela peut 6tre prdventif et
limiter le nombre de tentatives....

- Une mauvaise chose car cela peut inciter certaines
personnes ä tenter de se suicider.......

- Sans r6ponse

69 1

24

7

100 %

''{
I L!.

L

.,)

(-*
I,l

<rü

S OFR ES " poliriq $a
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Question : Est-ce que selon vous, le fait de parler du suicide et des tentatives de suicide

publiquement est une bonne chose car cela peut ötre pr6ventif et limiter le

nombre de tentatives ou une mauvaise chose car car cela peut inciter

certaines personnes ä tenter ä se suicider ?

* En raison de Ia faiblesse des effectifs,les r6sul tats sont ä interpr6ter avec prudence

S OFR ES -politiq ae

Une bonne chose
car cela peut Ctre
prdventif et limiter

le nombre de
tentatives

Une mauvaise
chose car cela

peut inciter certai-
nes personnes ä

tenter de se

su icider

Sans

rdponse

TOTAL 69 7

SEXE

- Homme..................
- Femme.................,..

AGE
- 18 ä 24 ans ........
' 25 ä 34 ans........
- J5 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et plus.....

PROFESSION DU CHET DE MENAGE
- CommerEant, artisan, industriel.............
- Cadre, profession intellectuelle.............
- Profession intermdd iaire. employe........
dont: - Profession rntermedrarre...............

- Employe.............
- Ouvrrer..............
- lndctif, retrdite....

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche..............

dont: . Pdrti communiste........,..............
- Parti soc ia I iste .. ............. ..

dont: - U. D.F..............

- R.P.F..................
- Front national*

- Sans pr6f6rence pa rt isa n e ,.. ... ... .,. ..... ... ..
RELIGION

- Catholique pratiquant rdgulier ..............
- Catholique pratiquant occasionnel........
- Catholique non pratiquant.....
- Sans religion

A ENVISACE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non...................

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon...................................
- Moyen ou mauvais .................

- Ecologistes..
- Droite........

5

8

2

5

7

1',|

2

4
6
6

6

7

9

5

2

6
9
6
5

7

6
0

10

0
7

7

5

I
7

6
9

65
73

30
19

12
14

r8
24
46

86
81

75
65
46

23
16
16
16
16
16
36

75
80

78
78
77
55

75
82
73

77
65
74
tl
66
66
64

20
16
21

14
29
21

32
28
34
26

63
64
69
76

27
29
24
l9

76
68

16
25

74
58

20
33

LEs FRANeAts ar tA pRavENrroN Dt-j sL[ctDf (JANvtaR 2000)
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Question : Pensez vous que le fait de parler du suicide et des tentatives de suicide aux

adolescents dans les 6tablissements scolaires est une bonne chose car cela

peut 6tre pr6ventif et limiter le nombre de tentatives ou une mauvaise chose

car car cela peut inciter certaines personnes ä tenter ä se suicider ?

- Une bonne chose car cela peut ötre pr6ven-
tif et limiter le nombre de tentatives...........

- Une mauvaise chose car cela peut inciter
certaines personnes ä tenter de se suicider

- Sans r6ponse

EN s EMBr-r 18 - 24 ANs

77

19

4

90

.10

0

100 % 100 %

SOFRES -politiq a
Lrs FRANeAts rT rA pR[vENTroN DU sutclD[ (JANvtrR 200(»
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Question : Pensez vous que le fait de parler du suicide et des tentatives de suicide aux

adolescents dans les 6tablissements scolaires est une bonne chose car cela

peut Ctre pr6ventif et limiter le nombre de tentatives ou une mauvaise chose

car car cela peut inciter certaines personnes ä tenter ä se suicider ?

* En raison de la faiblesse des eflectifs,les r6sultats sont ä interpr6ter avec prudence

SOFF.F.S-I>olitiqua

Une bonne chose
car cela peut Ctre
pr6ventif et limiter

le nombre de
tentatives

Une mauvaise
chose car cela

peut inciter certai-
nes personnes ä

tenter de se

suicider

Sans
reponse

TOTAL 77 19 4

- 18 ä 24 ans........
- 25 ä 34 ans........
- l5 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 dns et p1us......................

PROFESSION DU CHET DE MENAGE
- Commersant, artisan, industriel.............
- Cadre, profession intellectuelle.............
- Profession intermediaire, employe........
dont: - Profession inlermediäire...............

- Emp1oye.............

- lnactif, retrait6..................
PREFERENCE PARTISANE

dont: - U. D. F..............
- R.P.R..................
- R.P.F..................
- lront nalional'

- Sans prefirence partisane,.....................
RELICION

- Catholique pratiquant 16gulier ..............
- Catholique pratiquant occasionnel ........
- Catholique non pratiquant.....
- 5ans religion......

A ENVISACE DE SE §UICIDER
- Oui....................
- Non...................

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon...................................
- Moyen ou mauvais...............

Ouvrier..

- Droite

- Femme
AGE

- Ecologistes................

SEXE

- Homme ... 4
4

0
2

3

9
5

3

2

2

2

2

7

4
2
4
3

5

2

5

2

0
4

7

6

4

3

5

3

6

79
22
17

10
9

15

36

@
67
59

82
79
83
82
84
86
65

15
19
15
15
14
12
28

79
87
77
87
74
79
75
67
68
70

17
1',|

19
r0
21
'19

20
21

32
26

69
7B

75
79

24
16

21

18

84
75

13

20

80
68

17
26

Lts FRANqAts ET rA pRavrNTtoN DU sUtctDt oANvtrR 2OOO)
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Question : A l'6gard d'une personne qui vous parle de se suicider, comment r6agissez-

vous ou r6agiriez-vous spontan6ment ?

- Je m'inquiöte pour elle car c'est une personne qui
risque de se suicider.......

- Je m'inquiöte pour elle m6me si je pense que ceux
qui en parlent le font rarement...............................

- Je ne m'inquiöte pas trop car les personnes qui
veulent se suicider n'en parlent pas

- Sans r6ponse

51

26

20

3

'r00 %

l\ irc^ J - 7t ö (*^

S O F R E S - 1, o / i t i q t e 

-

Lrs FRANeAts Er rA pRavENTtoN DU sutctDr (rANvtrn 2000)
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Question : A l'6gard d'une personne qui vous parle de se suicider, comment r6agissez-

vous ou r6agiriez-vous spontan6ment ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sultats sont ä interpr6ter avec prudence

S O FRI'lS -Poli tirl ua

Je m'inquidte
pour elle car

c'est une
personne

qui risque de
se suicider

le m'inquiöte je ne m'in-
pour elle quiöte pas

meme si je trop car les
pense que personnes qui

ceux qui en veulent se
parlent le font suicider n'en

rarement parlent pas

51 20 3

AGE
- 18 ä 24 ans........
- 25 ä 34 ans........
- 35 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et p1us......................

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commersdnt, drti5dn, industriel............
- Cadre, profession intellectuelle............
- Professron intermediaire, employe.......
dont: - Profession intermddiaire..............

- tmp1oye.............
- Ouvrier
- lnactif, retrait6.............

PRETERENCE PARTISANE
- Cauche.......................

dont: - Parti communiste
- Parti socialiste..

- Droite................
dont: - U.D.F......

- R.P.R................................
- R.P.F................................
- Fronl nalional*

- Sans preference partisdne..............
RELIGION

- Calholique pratiq udnt r€gulier.......
- Catholique pratiq uant occasionnel
. Catholique non praliquant............
- Sans religion

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui.......
- Non........,....,....

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon.........................
- Moyen ou mauvais....

50
52

26
26

2

3

57
51

57
49
43

29
27
25
22

3

2
,|

3

5

5
,]

1

2

0
1

5

2

0
3

2

2

3

2

2

4
5

6
3

2

3

2

3

2

4

53
58

53
47
60
53

47

25
26

36
27
26
21

54
58

52
47
50
50
44
67
48
51

24
19

26
30
26
29
31

13

25
25

52

49
52

24
29
25
26

59
50

21

26

52
49

27
22

Lrs tRANqArs [T LA pRivENTtoN DU sulclDt (lANVltR 2000)
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5ans
16ponse

TOTAL 26

22
t9

16
18

15

23
30

17
15

14
t5
l3
20
27

20
23
19
21

22
18

23
18

19

't8

't4

24
19

18

21

19

25

- Ecologistes.........
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Question : Au cas oü un de vos proches 6voquerait l'id6e de se suicider, quelle serait

votre premiöre r6action ?

Et en second ?

Et en troisiöme ?

-Je le soutiendrai en l'6coutant.......

- Je l'aiderai ä se ressaisir

- Je lui conseillerai de consulter un
m6decin

- Je pr6viendrai sa famille et ses

proches

- Je lui conseillerai de consulter un
psychiatre........

- Je l'inciterai ä venir passer quelques
temps chez moi

- Je lui conseillerai de consulter une
association spdcial is6e

- Je ne ferai rien de particulier.........

- Sans r6ponse

RiPoNsE crrfE
EN PREMIER

RfPoNsEs crriEs
EN PREMIIR ET EN

SECOND

RtPoNsrs crrtrs EN

PRTMITR, TN SECOND

ET EN rRorsriMr

45

16

12

B

6

6

5

1

1

57

30

29

26

20

14

1B

l

67

49

39

45

29

26

29

2

100 % % (1) % (1)

(1) Le total des pourcentages est supdrieur ä 100, les personnes interrogdes ayant pu donner trois r6ponses

S Ot-RES - Poli tiq ue
L:s FRAN(Ars [T rA pRfvrNTtoN DU stitctDE 0ANvtER 2000)
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Question : Au cas oü un de vos proches 6voquerait l'id6e de se suicider, quelle serait

votre premiöre r6action ?

* En raison de la faib lesse des effectifs,les r6sultats sont ä interprdter avec prudence

SOFRES-Palitiqte

REPoNSE ctr€E EN PREMTER Je le Je l'ai- Je lui
sou- derai con-
tien- ä se seille-

drai en ressai- rai de
l'6cou- sir con-
tant sulter

un me
decin

le p16-

vien-
drai sa

fam ille
et ses

p ro-

ches

Je lui
con-

seille-
rai de
con-
sulter

un psy-
chiatre

Je l'in-
citerai
ä venir
pa55er
quel-
ques

temps
chez
moi

le lui le ne
con- ferai

Sans

r6pon-
seseille-

rai de
consul-
ter une
as50-

ciation
sp6cia-

Ii56e

flen
de

parti-
cu lier

TOTAL 45 16 12 I6 6 51 1

SEXE

- Homme..................
- Femme...................

ACE
- 18 ä 24 ans.............
- 25 ä 34 ans.............
. l5 i 49 ans........
- 50 ä 64 dns........
- 65 dns el p1us.....................

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Agriculteur*
- Commersant, artisan, industriel .............
- Cadre, profession intel lectuel 1e..............
- Profession i ntermediai re, employe.........
dont: - Professron intermddiaire...............

- Employ6
- Ouvrier..............
- lnäctif, retraile

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche..............

dont: - Parli communiste.,..,....
- Pdrti 5ocialiste....

- Ecologistes.........

- R.P.F............................
- Front national*.....

- Sans pr6fdrence partisane .....................
REUC TON

- Catholique prätiqudnt r€gu1ier..............
- Catholique pratiquant occasionnel........
- Catholique non praliquanl.....

- Oui...

43
47

11

12

9 5

6

5

9
I
4
2

0
5

5

8
8
8
6
5

6
7

6
4
6
I
5

0
0
0
7

6

3

6

5

5

4
6

6

5

3

1 2

1l

46
48
51

43
38

2

9
7

't6

21

10
7

8
9

9

0
2

0
0
2

5

0

0
0
1

2

2

0
0
1

0
0
0
1

2

59
44
53
45
42
51

46
42

0

10
11

8

8

7

7

18

5

7

5

10
14

5

I
9

5

7

2

5

6
2

B

4

4
4
4
9

5

5

4
0
7

9

6

4
4
5

I

6

5

5

5

51

54
49
53
37
39
38
59
34
23
45

11

5

11

5

17
l1
20
21
't8

3

7

7

1'l
7

6
10

2

13

0
5

21

8

11
0
1

0
2

3

1

0
5

0
1

2

1

1

1

0
0
0
0
5

2

1

0
1

2

0

l

45
42
44
50

to
14
12

7

6
12

10
4

1

1

1

1

48
45

7

2
8
9

I
10

t0
5

6
6

0
l 1

47
41

10
15

1 1

21
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- Sans religion.......
A ENVISAGE DE SE SUICIDER

7

5

3

1

5

I
12

10
I
6
4
3

5

3

9

7

2

9
1

6
't 

1

6

7

6
9
5

6
9
6

6

6

5

8

17
15

30
18
14
'13

1l

16
19
16
19
't8

21

20
10

12

15
12
21

16
21

13
't3

15
30
19

13
't5

16
17

15
't6

17
12



Ir
Question : Au cas oü un de vos proches 6voquerait l'id6e de se suicider, quelle serait

votre premiöre r6action ?

Et en second ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sultats sont ä interpr6ter avec prudence
(1) Le total des pourcentages est sup6rieur ä I00, les personnes interrog6es ayant pu donner deux rdponses

S O FRES -Politiq ue

RtpoNsEs crrars EN PREMTER ET rN srcoND Je le Je l'ai- Je lui
soutien- derai conseil-
drai en ä se lerai de
l'6cou- ressaisir con-
tant sulter

un m6
decin

Je prd
vien-

drai sa

famille
et ses

proches

je lui
conseil-
lerai de

con-
su lter

un psy-
chiatre

Je l'in-
citerai
ä venir
pas5er
quel-
ques

temps
chez
moi

Je lui
conseil-
lerai de
consul-
ter une

aSso-

ciation
sp€cia-

lisde

le ne
ferai
rien
de

parti-
culier

TOTAL % (1) 57 30 29 26 20 14 18 I

SEXE

- Homme
- Femme...............

AGE
- 18 ä 24 ans ........
- 25 ä 14 ans........
. -]5 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et p1us......................

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commersant, artisan, industriel..............
- Cadre, profession intel lectuel 1e.....-........
- Profession inlermediaire, employe.........
dont: - Profession intermediaire................

- Emp1oye.............
- Ouvrier......,.....,.
- lnactif, retrait6....

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche..............

dont: - Parti communi5te.....................
- Parti socraliste....

- Ecologistes
- Droite...................
dont: - U.D.F.......

- R.P.R........
- R.P.F........
- Front national* .-.

- Sans pr6ference pdrtisane...........,..
RETICION

- Catholique pratiquant rdgulier.......
- Catholique pratiquant occasionnel
- Catholique non pratiq uant
- Sans religion

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non..........,........

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon
- Moyen ou mauvais

55
59

29
30

26
26

21

r9
17
19

l
1

66
62
61

55
45

8
27
29
33
39

23
22
27
27

8
15

21

22
28

15

21

20
16
16

1

2

0
0
3

060
67
58
54
65
59
51

20
3l
27
29
25
25
36

19
25
25
28
22

27

25
14
19
1B

21

15
24

20
17
16

17

15

20
17

1

I

I
2

1

0
1

0
2

3

1

7

0
,|

61

67
59
66
50
50
50
48
44
57

32
29
32
14
31

21

34
33
21

29

24
27
25
34
26
12

30
28
26
25

20
't4

20
l1
25
30
24
24
'16

17

19
14
21

19
17
12

17
r5
22
16

53
57
55
63

39
3r
3'l
22

24
25
27
25

20

20
r8

17
22
16
19

2

I
1

1

67
55

24
30

30
25

18
20

13

18

0
I

60
50

27
35

25
28

18
26

18

16

1

2
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12
16

16
17
15
r3
10

r9
't 

1

16
17
14
16
12

r3
20
12

18

13

25
1t
14
13

15

13

I
15

15

18
13

15
13

27

49
31

28
24

36
30

32
36
33
24

25
26
24
36

44
29
28
49
32

26
26
31

32

27
30

25



Question : Au cas oü un de vos proches 6voquerait l'id6e de se suicider, quelle serait

votre prem iöre r6action ?

Et en second ? Et en troisiöme ?

RapoNsEs clrfEs EN pREMrtR, rN sEcoND
rr rN TRorsriMr

,e le le l'ai- Je lui
soutien- derai conseil-
drai en ä se lerai de
l'6cou- ressaisir con-
tant sulter

un m&
decin

Je lui
conseil-
lerai de

con-
sulter

un psy-
chiatre

,e ne
ferai
rien
de

parti-
culier

Je pre-
vien-

drai sa

fam ille
et ses

proches

le l'in-
citerai
ä venir
passer
quel-
ques

temps
chez
moi

,e lui
conseil-
lerai de
consul-
ter une

4550-

ciation
spdcia-

lisde

TOTAL % (1) 674939452926292

50ä64ans.
- 65 ans et p1us...................................

PROTESSION DU CHEF DE MENAGT
- Commercant, artisan, ind ustriel........
- Cadre, professron intellectuelle........
- Professron rntermed iaire, employd...
dont: - Profession inlermed idrre..........

t mploye.............
- Ouvrrer..............
- lnactif, retra it6. . ... ...

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche

dont: - Parti communiste..
- Parti socialiste.......

- Ecologistes....
- Droite
dont: - U. D. F.................

- R. P. R.....
- R.P.F....
- [ront national*

- Sans pr6f6rence pa rt isa n e . ... ... ... ...... ..... ..

RELICION
- Catholique pratiquant rtigu1ier................
- Catholique pratiquant occasionnel.........
- Catholique non pratrquant.....
- Sans religion

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non...................

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon....................................
- Moyen ou mauvais ...............

27
3'l
30
28
26

64
69

53
45

38
40

45
45

30
29

26
26

27
30

75
70
70
67
53

70
76
69
67
72
69
60

50
47
51

49
54
53
46

48
50
48
56
50
59
47
46
54
47

68
50
47
46
43

14
39
41

42
48

51

41

45
46

16
25
30
30
38

34
29
26
25
20

31

39
37
38
36
35
44

50
42
44
47
40
47
44

30
26
30
27
34
23
33

30
21

29
27
30
23

35
27
27
27
32
26

2

2

1

3

1

0
3

0
1

2

2

2

1

2

2

2

2

1

2

3

1

7
0
1

2

1

2

2

1

2

2

2

70
75
67
77
60
67
58
55
62
67

43
44
43
25
40
30
44
43

38

23
29
22
30
26
43
23
26
22
28

30
33
31

29
27
't9

28
27
35
27

40
46
50
45
24
49
49
51

41

28
r9
28
21

35
47
35
26
33
28

63
65
63
74

48
40
50
52

45
42
41

3r

43
46
45
44

22
23
28
27

25
31

29
29

37
39
29
24

77
65

48
19

38
39

43
45

25
30

36
25

20
30

69
6'l

51

45
38
44

45
44

27
35

26
26

31

23
* En raison de la faiblesse des effectifsJes re
(1) Le total des pourcentages est sup€rieur ä

sont ä interpr6ter avec prudence
es personnes interrog6es ayant pu donner trois r6pon5es

sultats
100, I

S OFR ES - Po li t ique
lrs FRANCA|S rr tA pRtvtNfloN DU sutctDr 0ANvr:e 2000)
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o

Question: Dans la liste suivante, quels sont les deux qualificatifs qui correspondent le

mieux ä l'id6e que vous avez du suicide ?

(1) Le total des pourcentages est sup6rieur ä 1OO, les personnes interrogdes ayant pu donner trois rdponses.

I
L- t>

ii
i i",I

SOFRES -Politiq te

- U n acte de d6sespoir

- Une souffrance insupportable

- Un appel au secours

- L'incapacit6 de faire face aux 6checs de la vie........

- Un acte de lächet6

- Un acte de folie

- Un acte de courage

- Un choix personnel qu'il faut respecter

- Sans r6ponse

RANC

49

37

34

30

10

I

2

3

4

5

9 6

7 7

5 B

1

(1)%

Lrs FRANqATS ET rA pRavENTtoN DU sutctDr (JANvtrR 2000)
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Question : Dans la liste suivante, quels sont les deux qualificatifs qui correspondent le

mieux ä l'id6e que vous avez du suicide ?

* En raison de la faibl esse des effectifs,les r6sultats sont ä interprdter avec prudence
(1) Le total des pourcentages est sup6rieur ä 100, les personnes interrogdes ayant pu donner trois r6ponses.

SOFRES -Politique

Un
acte
de

ddses-
poir

Une
souf-

france
insup
porta-

ble

Un L'inca- Un Un
appel pacit6 acte acte
au se. de faire de de folie
cours face lächetd

aux
dchecs
de la

vie

Un
acte
de

COU.

rage

Un Sans

choix rdpon-
person- se

nel
q u'il
faut

respec-
ter

TOTAL 9" (l ) 49 37 34 30 10 I 75 1

SEXE

- Homme

- 65 ans et plus.....
PROTESSION DU CHEF DE MENAGE

- Commersant, adisan, industriel
- Cadre, profession intellectuelle ..

- Profession interm6diaire, urpf ovi'....
dont: - Profession interm6diaire...........

- Employd
- Ouvrier..
- lnactif, retraite

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche

dont: - Parti communiste .......
- Parti socialiste............

- Ecologistes
- Droite...............

dont : - U.D.F...
- R.P.R
- R.P.F.............................
- Front ndtional....,....,.....

- Sans prdference parlisane...........
RETIGION

- Catholiq ue pratiquant regulier....
- Catholique pratiquant occasionnel .

- Catholiq ue non pratiquant.
- Sans religion

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui ....................
- Non ...................

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon................,.........
- Moyen ou mauvais.

51

47
34
39

28
40

32
28

12 11 7

7

3

I
7

0
I

6
7

4
5

3

9
8

7

8
5

7

2

I
6
9
6

4
5

5

4
5

6

5

2

I
3

4
3

2

5

5

5

4
6
6
2

5

5

0
3

6
4
4
6

8
4

5

5

9 7

53
44
49
45
54

33
36

40
37

38
39
29
28

36
37
29
30
22

19
10
9

t'l
6

5

7

9
11

l1
1

0
0
1
,1

2

3

0
0
I
0
0
2

I
0
I
0
I
0
1

2

0
2

2

1

1

1

0
1

40
46
48
49
47
48
53

24
49
40
44
35
32
37

35
36
37
36
39
39
28

28
28
32
29
37
3B

26

't9

8
13

12

15

10
8

I 2

3

7

7

7

8
11

48
50
47
60
52
60
5r
53
42
43

42
45
41

40
36
32
36
42
25
30

36

34
29
30

31

22
21

41

32
32
32
35
28
27
28
23
43
29

I
3

9
13

13
't 

1

13

r0
24

9

9

6

9

6
I
I
I

12

26
10

1

54
49
51

44

37
44

41

40
31

34

25
27
31

32

5

10
10
13

4
6

11

9

6
4

10
5

42
50

41

37
43
33

33
30

7 6

9

B

7

7

7

I

11

49
50 3B

35
3l

3l
2B

11

7 't"l

L:s FRAN('Ars Er LA p&EvENTtoN DU sUtctDr oANvtER 2000)
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Question: Dans la liste suivante, qu'est ce qui explique le mieux, ä vos yeux, le fait de

se suicider ?

- C'est une mise en cause de la soci6t6 et de
l'environnement dans lequel il se produit

- C'est un h6ritage g6n6tique transmis par les parents

- C'est la cons6quence d'une exclusion sociale........

- C'est la cons6quence d'un environnement familial
particulier........

- Sans r6ponse

34

4

28

21

13

100 %

(^ (- )"

-.L
:- \-1

ir
J; .u

It
t-,

j
" (-(

,1,
.i-

,/l (ll

S OFR ES -Poli t ique
Lrs FRANCA|S ET tA prtvrNfloN Dt surctDr 0ANVtiR 2000)
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II
Question : Dans la liste suivante, qu'est ce qui explique le mieux, ä vos yeux, le fait de

se suicider ?

* En raison de la faiblesse des effecti fs,les rdsultats sont ä interpr6ter avec prudence

S ()F RF.S -P oli tiqte

C'est une
mise en
cause de
la soci6td
et de l'en-
viron ne-

ment dans
leq uel il

se produit

C'est un
hdritage

g6n6tique
transm iS

par les
parents

C'est la

cons+
q uence
d'une

exclusion
socia le

C'est la
cons6
quence

d'un envi
ron ne-
ment

familial
pa rticu lier

Sans

16ponse

TOTAL 34 4 2B 21 t3
SEXE

- Homme
- Femme,....,...,...................

AGE
- 18 ä 24 ans ......................
- 25 ä 34 ans..........
- 35 ä 49 ans..........
- 50 ä 64 ans..........
- 65 dns et plus.....

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commersant, artisan, ind uslriel....
- Cadre, profession intellectuelle....
- Profession interm6diaire, employ6
dont: - Profession interm6diaire....

- tmp1oy6.............
- Ouvrier..............

- Parti socialiste..
- Ecologistes ..................

- R.P. F.

- Front national* ..........
- Sans pr6f6rence pu,lirun"..............

RETIGION
Catholique pratiquant rdgulier.......

- Catholique pratiquant occasionnel
- Catholique non pratiquant............
- Sans religion.

A ENVISACE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non.........,.........

ETAT DE SANTE
- Lxcellent ou bon.....................
- Moyen ou mauvais ..................

35
33

31

26 23
12

13

38

40
30
24

35

27
27
23

17
19
2'l
17

@j

I
8

10
18
18

35
38
40
37
43
37
25

34
27
26
2B
24
33
27

14
ll
12

12

12

7

17

34
35
36
43
33
23
33
35
29
30

33

32
27
25
32
25
21

26
25

11

3

12

5

13

12

13

15

13

19

30
30
34
3B

29
29
28
28

17
10
11

14

39
33

26
28

10
13

34
33

29
27

12

t3

LEs FRA\{Ats:: tA pR,yENlto\ DU sutctD[ {rANVr[. ?000)
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- lnactif, relraile....
PREFERENCE PARTISANE

- Cauche..............
donl: . Parti communiste.........

't0

22
19
20
19
19
25

19
25
17
21

22
27
22
22
27
22

22
23
21

18

22
21

21

2^l

4
5

2

3

2

8
7

7

2
3

3

2

4
6

3

2

3

4
7
6
7

7

5

4

2

B

6
2

3

5

4
6



I
I

Question: Diriez-vous que les personnes qui se suicident tiennent compte des

cons6quences possibles de Ieur acte sur leur famille ou leur entourage :

lr.'

SOFRIlS.Politiqte

- Trös souvent

- Souvent

- Rarement

- Jamais

- Sans r6ponse

3

17

14

35

76

41

7

100 %
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Question: Diriez-vous que les personnes qui se suicident tiennent compte des

cons6quences possibles de leur acte sur leur famille ou leur entourage :

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sul tats sont ä interpr6ter avec prudence

SOFRF:S - Poli tique

Trös souvent
ou souvent

Rarement Jamais Sans
r6ponse

TOTAL 17 35 41 7

SEXE

- Homme
- Femme...............

AGE

- l8 ä 24 ans ........

- 25 ä 34 dns........
- 35 ä 49 ans........
- 50 ä 64 an: ........

- 65 äns el p1us......................

PROFESSION DU CHEf DE MENAGE

- Commerqant, artisan, industriel..............
- Cadre, profession intellectuel 1e..............

- Profession interm€diaire, emp1oy6.........

dont: - Profession i ntermed iai re................
- Employ6

- Ouvrier..........................
- lnactif, retrait6................

PREFERENCE PARTISANE

- Cauche..........................

dont: - Parti communiste
- Parti socialiste....

- Ecologistes.........

- Droite................
dont - u.D.F....

- R.P.F. .

- Front national*

- Oui.....................
- Non.............

ETAT DE SANTE

- Excellent ou bon................
- Moyen ou mauvais ........,,..

-t7

17 33

39

43

7

7

28

2',|
'r6

'18

9

38

36

31

38

28

40

42

44

44

6

3

8

7

9

2

7

4

5

2

5

9

20

33

16

16

16

16

11

24

41

45

35

36

44

28

39

34

47
44

44

1

20

18

20

r6
't5

11

16

11

25

14

3B

40

37

26

36

45

38

28

20

34

40

37

48

43

36

41

53

41

42

5

2

6

l0
6

8

5

I
14
't0

13

16

16

20

44

39

34

34

36

40

43

39

7

5

7

7

19

17

29

36

47
40

5

7

19

13

35

36
7

7

39

44

Lrs FRANCA|S Er lA plEvrNltoN DU sutctD[ (.,ANV|ER 2000i

- Sdns pr6ference pdrttsdne.........,.............

RETICION

- Catholique pratiquant 169ulier................

- Catholique pratiquant occäsionnel.........
- Catholique non pratiquant
- Sans relrgion

A ENVISAGE DE SE SUICIDER

45
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I

Question:Selon vous, le plus souvent, les personnes qui se suicident ou tentent de se

suicider:

- Le font de maniöre impulsive, soudaine

- Le font de maniöre pr6par6e et r6fl6chie

- Sans r6ponse

42

I
I
!

45

13

100 %

SOFRES -Politiqne
IEs FRANeAts aT LA px[vE\TtoN DU sutclDr (tANvr!r 2000)
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Question : Selon vous, le plus souvent, les personnes qui se suicident ou tentent de se

su icider :

' En raison de la faiblesse des effectifsJ es r6sul tats sont ä interpr6ter avec prudence

SO FRES -Po li tique

Le font de
maniöre impul-
sive, soudaine

Le font de
maniöre pr6par6e

et r6fl6chie

Sans
16ponse

TOTAL 42 45 13

- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et plus.....

PROFESSION DU CHEF DE MENACE
- Commergant, artisan, industriel.............
- Cadre, profession intellectuelle.............
- Profession intermediaire, employe........

dont: - Profession intermddiaire...............
- Fmp1oy6.............

- Ouvrier.......,......
- lnactif, retraitd....

PREFERENCE PARTISANE

- Cauche..............

dont: - Parti communiste.......................
- Parti socialiste

- Ecologistes

- Droite

dont: - U.D.F

- R.P.F.......

- Front national* ..

- Sans preference parlisdne.................

RELICION

' Catholique prät iq udnt regulier.........
- Catholique pratiq uant occasionnel...
- Catholiq ue non praliquant...............
- Sans religion....

A ENVISACE DE SE SUICIDER
- Oui..........
- Non ..

ETAT DE SANTE

Excellenl ou bon...................................
- Moyen ou mauvais....,..........

41

43

46
43

13

14

48

47

40

37

41

40
45

48

48
40

12

B

12

15

19

33

27

47
43

52

52

39

52

55

42

45

38

41

45

15

18
'I 

1

12

10

7

16

40

32

42

48

42

46

38

38

63

44

47 13

4

14

11

11

9

l1
17

10

18

64

44

41

47

45

51

45

27

38

44

40

41

13

41

51

46

43

15

9

13

14

44

42

50

44

6

14

41

44
47

40
12

16
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II

Question: D'aprös vous, qu'est-ce qui peut le plus faire h6siter une personne qui

souhaite se suicider ä accomplir son acte ?

(l ) Le total des pourcentages est sup6rieur ä 100, les personnes interrogdes ayant pu donner deux r6ponses.

S OFR ES -Poli tique
Lrs FRAN(:Ats Er LA pRtvENnoN DU sutctDr 0ANvtER 2000)

- Sa famille

- La peur de la souffrance physique

- Ses convictions religieuses

- Le respect de la vie

- Ses amis

- Son travail

- Sans r6ponse

RÄNc

68 1

32 2

19 3

17 I

14 5

B 6

5

(1)%

48
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Question : D'aprös vous, qu'est-ce qui peut le plus faire h6siter une personne qui

souhaite se suicider ä accomplir son acte ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sultats sont ä interprdter avec prudence

S OFRES -Po li t iq ue

Sa

famille
La peur Ses Le

de la convic- respect
souf- tions de la
france reli- vie
physi- gieu-
que ses

5es Son

travail
Sans

16pon-
se

amrs

68 32 19 17 14 B 5

SEXE

- Homme..,......,
- Femme...........

AGE
- 18 ä 24 ans.....
- 25 ä 34 ans.....
- 35 ä 49 ans.....
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et plus....

PROFESSION DU CHET DE MENACE

- Commersant, artisan, industriel .............
- Cadre, profession intel lectuel 1e..............

- Professron intermediarre, employe.........
dont: - Profession intermediaire..-....-.......

- Fmp1oye............
- Ouvrier.............
- lndctif, retraite...

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche.............

dont: - Parti communiste...
- Parti socialiste .......

Ecologistes

- Droite

- R. P. R. ........................
- R.P.F.................
- Front national*..

- Sdns preference partisane ......................
RETIGION

. Catholique praliquanl 169u1ier...............
- Catholique pratiquant occasionnel ........
- Catholique non pratiquant.....
- Sans religion......

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Our ...................
- Non...................

ITAT DE SANTE

- [xcellent ou bon ................
- Moyen ou mauvais.....,.....,...

68
69

29
35

't7

21

16

17
17
12

10 5

56

74
74

74

62

58

33

37
29
35
28

7

15

16

22
30

15

15

22

11

17

26
r5
l5
12

8

3

9

6

6
3

4

6

711

66
77

75

76

72

70

60

27
27
30

32
28
41

30

23

22
13

12

14

14

25

20
12

21

l8
26
l3
r6

17
19

17
18

15

13

12

7

3

3

2

12

11

7

3

5

4

6

4

6

71

65
72

61

69
68
71

65
78

65

3r
45
29

33
21

35
30
39

17

14

18

24
24

36
24
't6

9
14

r5
12

16

26
15

12

17
1',|

4
16

17

20
16

l8

17
't0

13

4
11

7
'10

7

12

8
5

7

13

9

7

4
2

2

4
7

4
r0
I

62
77

67
70

29
28

34
3l

40
23

16

11

15

20

16

17

9
1'l

14

19

6
I
7

9

6

1

5

5

67
69 32

20
r9

19

16

20
13

6

8

6

4

4
6

70

65
33

30
17 17

17
7l6

10 10

Lts FRANSAIS ET LA pRivENTtoN Drj sartctDr (rANvrtR 2000)
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Question : Face ä une personne dont vous pensez qu'elle risque de se suicider, est-ce

que, d'une maniÖre g6n6rale :

SOFRES-Poiirl4ne

- Vous vous sentez plutöt capable de lui apporter
une aide et un soutien efficace............

- Vous vous sentez plutöt d6muni

- Sans r6ponse

41

5

100 %

LEs FRANeAtS fl LA pRtvENTroN DU sutctDr 0ANvl[x 2000)
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I

Question : Face ä une personne dont vous pensez qu'elle risque de se suicider, est-ce

que, d'une maniöre g6n6rale :

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sultats sont ä interprdter avec prudence

SOFR!lS -Po li tiq ta

Vous vous sentez
plutöt capable de
lui apporter une

aide et un
soutien efficace

Vous vous
sentez plutöt

ddmuni

Sans
rdponse

TOTAL 41 54 5

- Femme.............................
ACE

- 18 ä 24 ans......................
- 25 ä 34 ans......................
- 35 ä 49 ans......................
- 50 ä 64 ans ..

- 65 ans et plus.....
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE

- Commerqant, artisan, ind ustriel........
- Cadre, profession intellectuelle........
- Profession inlermediarre, employe...
dont: - Professron intermediaire..........

- Emp1oye.............
- Ouvrier...........,..
- lnactif, retraili....

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche

dont: - Parti communiste.........,.....
- Parti socialiste....

- [cologisles.........
- Droite............
dont: - U.D.F

. R.P.R.

- R.P.F......
- Front national*

- Sans prdference partisane

RELICION
- Catholiq ue praliquant regu1ier ..............
- Catholique pratiquant occasionnel........
- Catholique non prdtiquant.....
- Sans religion......

A TNVISACE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non.........,.........

ETAT DE SANTE
- Frcellent ou bon...................................
- Moyen ou mauvais.........,.....

41

40
53
55

6
5

3

3

5

6

9

1

5

2

1

3

4
I

6
5

6

3

4

2

4

6

5

8

5

4

6

5

3

6

4
8

42
42
3B

37
45

55
55

57
57
46

37
37
39

38
42
48

39

52
5B

59

61

55
48

53

1

38
44
36
32
46
57
42
48
48
39

56
5'l

58

65
50
41

54
46
47

44
42

39
41

51

54
55
54

49
39

48
55

41

40
55
52
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Question: Dans la liste suivante, ä qui conseilleriez-vous ä une personne tent6e par le

suicide d'en parler ? En premier ?

Et en second ?

Et en troisiöme ?

( I ) Le total des pourcentages est suptieur ä 100, I es personnes interrogdes ayant pu donner trois rdponses.

SOFRES -Politiqae

- Un m6decin g6n6raliste

- Un psychiatre

- Un ami

- Un responsable d'une association
sp6cialis6e.......

- Un parent proche

- Des services hospitaliers

- Un religieux

- Un 6ducateur

- Sans r6ponse

REPoNsr crrfE
EN PREMIER

RtPoNsEs crrtEs
EN PRIMIER ET EN

SECOND

REPoNSES crTtEs EN

PREMIER, EN STCOND

ET EN TRotsriMr

21

20

19

16

16

3

2

1

2

33

31

3B

32

11

6

6

5

100 % 'L (-l) % (l)

LEs FRANeAtS fl rA pRtvINTtoN DU sulctDr UANVr:x 2000)
52

44

45

56

46

60

10

11
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Question: Dans la liste suivante, ä qui conseilleriez-vous ä une personne tent6e par le

suicide d'en parler ? En premier ?

* En raison de la faib lesse des effectifs,les r6sultats sont ä interpr6ter avec prudence

S O FRaS -Poli tiq ue

REPoNSE crrEE rN PREMTER Un Un
m6de- psy-

cin chiatre
g6ne.
raliste

Un
ami

Un res- Un
ponsa- parent
ble proche

d'u ne
aSsG'

ciation
sp6cia-

lisde

Des
servi-
ces

Un
reli

gieu x

Un
6du-

cateur

Sans

16pon-
se

hospi-
ta liers

TOTAL 21 20 19 16 16 3 2 1 2

SEXE

- Homme..
- Femme...

AGE

35 ä 49 ans........
-50ä64ans
- 65 ans et p1us......................

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commersant, artisan, industriel............
- Cadre, profession intellectuelle ............
- Profession intermddiarre, employd .......
dont: - Profession intermediaire..............

- Ouvrier.............
- lnactit retrait€...

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche..........................

dont: - Parti communiste
- Parti socialiste.....

Ecologistes.
- Droite .

dont: - U.D.F
- R.P.R.......
- R.P.F.......
- Front national*

- Sans preference partisane..............,......
RELIGION

' Catholique prdtiquant 169u1ier..............
- Catholique pratiquant occasionnel .......
- Catholique non pratiq uant
- Sans religion

A ENVISACE DE 5E SUICIDER
- Oui....................
. Non ...................

TTAT DE SANTE
- [rcellent ou bon..................................
- Moyen ou mauvais....,...........

20
22

20
19

22
16

1B

15

14
19

1

3

3

3

2

3

2

0
4
3

3

2
3

2

3

2

3

2

2

3

2

1

0
3

3

2

3

2

3

3

2

1

2

0
1

2

0
2

4
1

2

1

4
0
1

2

2

9
't5

21

26
29

10
15

21

22
24

35
26
19
13

11

24
20
15
15
13

't6
18
17
17
13

1

I
1

1

4

4
1

0
,|

0
1

3

18

1l
16
t8
14
22
28

27
l8
't7

r8
't6
't7

22

20
26
25
24
25
20
13

't0

r5
16
't4

r9
21

15

14

22
19
19
i9
14
14

22
25
22
15
21

19

20
12
24

22
23
2',|

14
20
17
21

18

21

17

r8
r8
17
27
17
24
15

17
14

22

16
11

17
l5
r8
18

19
14
26
15

15

17
16
23
17
12

16
24
22
12

I
2

1

2

1

0
1

0
0
2

2

2

2
,1

2

0
1

4
5

2

2

0
2

1

1

2

24
23
23
16

19
23
20
18

9
18

19
26

10
1B

16
l8

22
13

15

17

1

1

2

0

19
22

't7

20
24
18

20
16

14
16

1

I

20
21

19
21

21

16
l6
17

17
13

1

2

1

3
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2

1

2

3

2

3

2

2

2
'I

2

2

1

0
I
1

2

7

2

2

0
3

l0
1

1

1

2

2

2
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Question: Dans la liste suivante, ä qui conseilleriez-vous ä une personne tent6e par le

suicide d'en parler ? En premier ?

Et en second ?

* En raison de I a faiblesse des effectifs,les r6sultats sont ä interpr€ter avec prudence
(l ) Le total des pourcentages est sup6rieur ä l0o, les personnes interrogdes ayant pu donner deux rdponses

SOFRES -Poli tiq ue

REpoNsEs crriEs EN pREMrrR ET EN stcoND Un Un
m6de. psy-

cin chiatre

96ne
raliste

Un
ami

Un res- Un
ponsa- parent
ble proche

d'une
asso-

ciation
spöcia-

lisde

Des
servi-
ces

Un
reli-

gieux

Un
€d u-

cateur
hospi-
taliers

TOTAL % (1) 33 34 38 32 41 6 6 5

SEXE

- Homme
- Femme.

AGE
-18ä24ans
-25ä34ans

- Commersdnt, artisan, industrie1...,..,........
- Cadre, profession intellectuelle...............
- Profession intermediaire, employe..........
dont: - Profession intermediaire.................

- Emp1oy6................
- Ouvrier............................
- I nactif, retrait6..................

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche............................

dont: - Parti communiste..
- Parti socialiste........

- Eco1o9istes.......................
- Droite
dont: - [].D.F.....

- R. P. R..................
- R.P.F..................
- front national*

- Sans prdference partisäne....................,..,
RELIGION

- Catholique pratiquänt regu1ier.................
- Catholique pratiquänt occasionnel..........
- Catholique non pratiquant ..

- Sans religion
A ENVISAGE DE SE SUICIDER

- Oui....................

32
34

34
33

39 29
35

46
36

4
7

4
I
4
7

5

0
5

5

5

6

7

6

6
4
6
4
5

3

7

4
6

7

4
7

4

5

6

5

7

6
6

4
1

6
8
B

7

5

6
3

3

7

4
5

2

4
4
5

8

8
1

5

3

I
2

6

5

7

4
5

3

5

1

0
7

6

4
5

4

5

4
7

17
27
35
41

37

22
29
36
36
40

59
45
41

27
26

35
36
33
31

27

56
46
36
38
3B

30

29
30
27
35
37

42
30
33
32
34

37

36
46
44

27
37
36
36
36
3'l
29

40
42
39
38
41

45
40

43
44
44
28

40
38
22
30
30
36
22
12

35
35
34
28
36
29
37
34
38
31

36
39
36
47
37
41

35
45
40

34
36
34
40
31

20

30
43
25

39
31

40

44
48
42
52
49
40

3

4
3

5

7

22
6

7

0
7

36
38
34
28

3r
39
34
31

23
33
38
48

35
36
31

30

33
41

40
45

20
5

3

4

2

6

6

6

32
33

29
34

45
37

27
33

48
40

31

37
32 40

33
35
25

42
38
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Question : Dans la liste suivante, ä qui conseilleriez-vous ä une personne tent6e par le

suicide d'en parler ? En premier ?

Et en second ? Et en troisiöme ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les rdsultats sont ä interpr6ter avec prudence
(1) Le total des pourcentages est supdrieur ä 'l oo, les personnes interrog6es ayant pu donner trois r6ponse5

SOI-I{F-S"l)olitique

RfpoNsrs crrtEs EN pREMTER, EN SECoND

ET tN TROISIIME

Un Un
m6de- psy-

cin chiatre
96n6-
raliste

Un Un res- Un
ami ponsa- parent

ble proche
d'u ne
asso-

ciation
sp6cia-

lisöe

Des
servi-
ces

Un
reli-

gieux

Un
6d u-

cateur
hospi-
taliers

TOTAL % (l) 44 45 56 46 60 10 11 I
SEXE

- Homme
- Femme...............

AGE
- 18 ä 24 ans ........
- 25 ä 34 ans........
- J5 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et plus.....

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commersant, artisan, industriel............
- Cadre, profession intellectuelle............
- Profession interm6d iaire, employ6.......
donl: - Profession intermediaire..............

- tmp1oyd.............
- Ouvrier
- lnactil retraitd....

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche..............

dont: - Parti communiste
- Parti socialiste...

- Ecologistes
- Droite .

dont - U.D.F
. R.P.R.

- R.P.F.
- Front national*

- Sdns preference partisane.....................
RETIGION

- Catholique pratiquanl rigu1ier..............
- Catholique pratiquant occasionnel.......
- Calholique non pratiq uanl
- Sans religion

A ENVISACE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non ...................

ETAT DE SANTE
- Fxcellenl ou bon.................
- Moyen ou mduvais...,...........

43
45

46
44

59
53

43
,18

64
56

12

11

9
B

7

6

7

9

15

10
4
7

4
12

6

12

12

27
41

49
49
45

36
44
44
5l
47

74
64
59
47
42

50
49

47
37

78
61

57
51

60

r0
12

9
1'1

9

7

7

9

17
15

33
39
42
42
42
48
47

53
44
45
42
50
40
46

5B

65
62
62
61

61

45

44
53
50
53
45
45
41

61

51

60
58
62
65
61

5
't0

12

12

11

11

r0

12

12

9

10
7

I
16

48
49
50
30
42

44
43
16
48

46
44
45
39
48

49
43
46
41

52
52
51

64
56
58
f+
55
57
5B

48
44
49
59
44
30
47
37
56
39

61

61

62
63
61

66
60
61

71
54

^t2

't 
1

12

10
I
I
8
7

8
12

10
12

9

7

16

30
13

22
4

10

9

11

9

10
B

8

8

7

9

10

+/ 41

53
47
40

43
54
54
66

50

40

60
60
58
64

10
I

1t
11

29
15

8
I

10
6

10
7

46
46
40

45 39
46

61

55
45
46

61

60
B 9 7

911 12

43
16

44
47

58
50

49
37

61

57
9 12

l1
B

12 12
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Question: Lorsqu'une personne veut se suicider, laquelle de ces deux opinions se

rapproche le plus de la vötre ?

- Chacun est libre de sa vie

- ll faut tout faire pour l'en empöcher meme contre
son avis...........

- Sans r6ponse

19

74

7

100 %

,l
|_

,i .^- l\*"

SOFRES -Polit iqte
LEs FRANSAtS Er rA pnßvrNlroN DU sutctDE (rANvtER 2000)
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II
Question : Lorsqu'une personne veut se suicider, laquelle de ces deux opinions se

rapproche le plus de la vötre ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sul tats sont ä interpr6ter avec prudence

SOITRaS -Po li t iqu e

Chacun est
libre

de sa vie

ll faut tout faire
pour l'en empä

cher mdme
contre son avis

Sans

16ponse

TOTAL 19 74 7

SEXE

- Homme
- Femme..........,....

ACE
- l8 ä 24 ans ........
- 25 ä 34 ans........
- 35 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et plus.....

PROTESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commergant, artisan, industriel.............
- Cadre, profession i ntellectuel 1e.............
- Profession intermediaire, employe........
dont: - Profession intermddiaire...............

- Ouvrier.,............
- lnäclif, retrarle....

PREFERENCE PARTISANE

- Cauche..............
dont: - Parti communiste..........

- Parti socia1iste..................
- Ecologistes.........

- Droite................
dont: - U. D.F....

- R. P. R.....

- R.P.F..................
- Front national*

- Sans prefirence partisane..................,...

RELIGION
- Catholique pratiquant regu1ier ..............
- Catholiq ue pratiquant occasionnel........
- Catholiq ue non pratiquant.....
- Sans religion

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui....................
- Non.............

ETAT DE SANTE

19

19 74

I
7

8

7

6

8

9

7

7

4

5

3

7

1l

7

9

7

8

5

5

4
I
5

12

22

18

20

20

l5

70

75

74

72

76

24

25

20

23
't6

't8

16

69

68

76

72

81

75

r9
20

t9
20

19

20

18

20

22

r8

74

71

74

72

76

75

/o
72

73

70

11

17

20

22

84

78

74

66

5

5

6

12

l+
18

7',|

74
5

8

19

19

74

71 10
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,2§:
Question : Parmi ces situations personnelles, quelles sont celles qui peuvent le plus

souvent conduire au suicide ?

(1) Le total des pourcentages est supdrieu rä 100, I es personnes interrog6es ayant pu donner trois rdponses.

SOFRES -Polit ique

- La d6pression

- La solitude.....

- Le chömage...

- La maladie.....

- Une rupture sentimentale

- Les problömes d'argent...........

- L'inceste ou l'abus sexuel

- Un deuil

- La toxicomanie

- La pression du travail

- L'alcoolisme..

- La vieillesse

- Le comportement de son entourage

- Sans r6ponse

R,4Nc

66 1

2

2

4

5

6

7

I

B

I

tl

12

12

40

40

29

25

22

12

8

B

B

6

5

5

.l

(1)%
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Question : Parmi ces situations personnelles, quelles sont celles qui peuvent le plus

souvent conduire au suicide ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les rdsultats sont ä interprdter avec prudence
(l ) Le total des pourcentages est supdrieur ä 100, les personnes interrog6e5 ayant pu donner trois r6ponses

SOFRIIS - Po Iitiq ua

La de-
pres-

sion

La

soli-
tude

Le
cno-
mage

La

mala-
die

Une
rupture
senti-

mentale

Les pro- L'inces-
blömes te ou
d'argent l'abus

sexuel

TOTAL % (1) 66 40 40 29 25 22 12

- 65 ans et plus

PROFESSION DU CHEF DE MTNAGE
- Commersant, artisan, industriel ............
- Cadre, profession intellectuelle.............
- Profession intermddiaare, emp1oy6........
dont: - Profession intermediaire..............

- tmp1oy6............
- Ouvrier
- lnactit retraite

PREFERENCE PARTISANE

- Cauche
dont: - Parti communiste.

- Parti socialiste .....
Eco1o9istes......................
Droite.............................
dont : - U.D.F................

- R.P.F. ..............
- Front national*..

- Sans preference pärtisane .....................
RELIGION

- Catholique prdtiquant regu1ier..............
- Catholique pratiquant occasionnel .......
- Catholique non pratiquant....................
- Sans religion......

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui ...................
- Non.....,....,..,...,.

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon ..................................
- Moyen ou mauvais....,..........

66

66

39
40

39
40

31

26
31

20
20
24

7

16

58
66
73

69
59

56
36
4'l

39
33

30
40
36
41

4B

25
27
27
34
28

3
@
29
21

15
"17

17

17
15

6

5

22
21

24

70

72

72

79

6',|

63
61

29

53

4B

48
48
35
34

31

23
35

34
37
45
46

32
21

24
22
28
29
33

27

23
34
26
23

25

20
24
23
26
26
18

I
15

16
"t7

15

l6
6

66
64
65
69
70
77
71

68
61

42

41

41

41

37
29
38
34

40

42

42
43
45
38

34
50
55

35

28

26
30
25
29
19

29
40
19

3r

19

24
20
27
29
29

23
19

27

28
23

30
19

15

17

20
43

22

14

16

13

12

1t
9

14

6
4
9

63
6r
68
63

45

38

44

46
45
39
37

29
30

32
23

17

27

26
27

14

21

23
26

17

10

11

14

68
66

43
39

34
40

28
29

25 27
22

15

1125

69
60

41

35
39
42 30

26
22

23
20

'13

B

Lrs FRAN('A|S rr LA pntvENTtoN DLr sutctD! 0ANva[R 2000)

59



I
I

Question : Parmi ces situations personnelles, quelles sont celles qui peuvent le plus

souvent conduire au suicide ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les risultats sont ä interpr6ter avec prudence
(1) Le total des pourcentages est supdrieur ä '100, les personnes interrogdes ayant pu donner trois r6ponses

S O FRF.S -Po litiq u e

Un
deu il

La toxi- La pres-

coma- sion du
nie travail

L'a l-

coolis-
me

La

v ieil
lesse

Le com- Sans
porte. r6pon-

ment de se

son en-
tourage

TOTAL % (1) I B 6 5 5 1

SEXE

- Homme.............
- Femme..............

AGE
- l8 ä 24 ans........
- 25 ä 14 ans........
- 35 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et p1us.................................

PROFESSION DU CHEF DE MENACE
- Commersant, artisan, industriel ......
- Cadre, profession intellectuelle.......
- Profession interm6diaire, employe..
dont: - Profession interm6diaire....

- Employ6...
- Ouvrier .............
- lnactif, retraitd

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche..........................

dont: - Parti communiste.
- Parti socialiste .....

- Eco1o9istes......................
- D ro ite... ..... ... .... ... ... ...... ..

dont : - U.D.F................
- R.P. R. ................
- R.P.t. ................
- [ront nätional*

- Sans prdference partisane .....................
RELICION

- Catholique praliqudnt regu1ier..............
- Catholique pratiquant occasionnel .......
- Catholique non pratiquant...................
- Sans religion....

A ENVISACE DE SE SUICIDER
- Oui ...................
- Non.,.............

ETAT DE SANTE
- Excellent ou bon ...........
- Moyen ou mauvais.,......

6

11

I
I
7

7

11

9

7 7

7

5

4

5

0
3

7

6
5

3

6

2

1

1

0
0
1

4

7

5

8
13

8

11

11

8
7

4

5

4
6
7

I

6

5

5

5

4

12

3

6

5

7

11

9

11

8

10

10

9

6

9

9

10
I

10

I
11

6

r0
5

4
4
3

4
8

12

7

4
4
4
2

6

5

8

5

5

4
4

4

2

0
0
0

0

3

6

5

7

4
't I
1l
10

19

9

I

9
7

9
t0

o

13

9

2

4
7

8

l'l
7

9
7

r0
6

11

9
9

7

9
7

I

7

1l
7

4
9

4

5

4
5

B

3

3

4
3

0
5

3

7

2
't0

5

8

5

6
4
4

2

0
2

0

0
0

0
0
2

6

12

9
6

I
5

9
9

5

I

6

9

I

5

7

7

5

5

6

4
6

4
5

6

3

6

2

6
4

3

0

0
2

0
1

9

I

7

11 5

6

6
7

8

B

9
8

9

5

5

5

512 3
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Question : Pour limiter Ie nombre de suicides, pensez-vous qu'il serait effi cace ou pas

efficace:

SOI-RES - Poli t ique

- D'interdire la publication d'ouvrages
incitant au suicide 100 %

- De contröler strictement la diffusion
de tranq u illisants 100 %

- De limiter les ventes d'armes.......... 100 %

- De renforcer la s6curit6 dans les

transports en commun (voies de
m6tro, de chemin de fer)................. 100 %

- De renforcer la s6curit6 dans les
6difices publics (tels que les tours
ou les ponts) 'r00 %

Efficace Pas efficace Sans 16ponse

69

60

45

45

37

26

36

52

52

59

5

4

3

3

4
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Question : Pour limiter le nombre de suicides, pensez-vous qu'il serait efficace ou pas

efficace:

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sultats sont ä interpr6ter avec prudence

SOFR!lS -Politiq u a

D'interdire la publi-
cation d'ouvrages
incitant au suicide

De contröler stricte-
ment la diffusion de

tranquillisants

De limiter
les venles
d'armes

Effica- Pas

ce effica-
CE

Sans
rdpon-

se

Effica-
CE

Pas

effica-
ce

Sans

16pon-
SE

Effica-
ce

Pas

effica-
CE

Sans

16pon-
5e

TOTAL 69 26 5 60 36 1 45 52 3

SEXE

- Homme...
- Femme.................

AGE
- 18 ä 24 ans

-25ä34ans
-35ä49ans

50 ä 64 ans

- 65 ans el p1us......................

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commersant, artisan, industriel..............
- Cadre, profession intellectuelle ..............
- Profession interm6diaire, employ6 .........

dont: - Profe:sion inlermediaire................
- tmp1oyd.............

- Ouvrier ..

- lnactif, retrait6.................
PREFERENCE PARTISANE

- Cauche....
donl: - Parti communisle..............

- Parti socidliste....
- Ecologistes.........
- Droite ................
dont : - U.D.F......

- R.P.R...............................
- R.P.F...............................
- Front nationäl +...........-....

- Sans preference partisane....,........
RELICION

- Catholiq ue pralrquant rdgulier......
- Catholique pratiquant occasionnel
- Catholique non prdtiquant ...........
- Sans religion

A ENVISACE DE SE SUICIDER
. our.....................

Non...
ETAT DE SANTE

- Excellent ou bon......................-..........
- Moyen ou mauvais

6B

70
28 4

6

8
3

5

3

I

7

1

3

2

3

3

6

3
,|

3

9

5

3

5

6

5

7

6
4
6
5

4
5

66
65
67
69
78

26

32
28
28
14

56
53

66
63

71

74

75

36
31

35
26
23
19

I

70
64
71

72

71

76

70
75

51

64

27

35

26
i9
24
21

25

19

44
29

82
76

66
66

12

20
28
29

66
70

30
25

66
77

29
16

5

7

54
64

42

31

4
5

4
4
4
4
I

2

5

2

3

3

4
7

4

6

3

7

3

3

2

I
5

7

5

3

4
6

1

5

69
OJ

55
57
58

27
33

41

39
34

55

48

59
67
63
60

43
47
35

38

30
33

33

61

63
61

67
59
73

58
49

5l
54

35

31

36
26

3B

40
43
44

39

62
6B

56
59

33

29
40
35

6'l

60
38
35

60
58

36
36

4
6

38
51

59
45

3

4

2

1

4
7

3

5

2

2

2

1

5

2

2

2

4
3

5

2

2

5

6

7

2

3

3

1

4

49
46
36
43
55

49
53

61

53

38

40
22

36
31

43
55
54

57

73

62
67
55

44
41

47
50
47
45

46
39
46
46
47
41

51

48

51

51

51

56

52

52

4B

53

47
47
42

49
51

50
55

43 56
5145

3

5

42

53

55
42
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Ir
Question : Pour limiter le nombre de suicides, pensez-vous qu'il serait efficace ou pas

efficace:

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sultats sont ä interpr6ter avec prudence

SOFRFIS-/,o/iriqrre

De renforcer la s6curit6
dans les transports

en commun

De renforcer la s6curit6
dans les 6difices

publics

Efficace Pas

efficace
Sans

16ponse
Efficace Pas

efficace
Sans

16ponse

TOTAL 45 52 3 37 59 1

- 65 ans et plus..

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commereant, artisan, industriel.............
- Cadre, profession intellectuelle.............
- Profession intermediaire, employe........
dont: Profession inlermediaire...............

- Employ6..
- Ouvrier
- lnactii retrait6....

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche..........................

dont: - Parti communiste
- Parti socialaste.....

- Eco1o9istes.....................
- Droite...........................,
dont: - U. D. F................

- R.P.R.................
- R.P.F.................
- Front national* .

- Sans prdfdrence partisane.

RETIGION
- Catholique pratiquant rdgu1ier...............
- Catholique pratiquant occasionnel ........
- Catholique non pratiquant
- Sans religion

A ENVISACE DE SE SUICIDER
- Oui....................

37
52

60
45

3

3

52
43
42

41

50

45

54
56
56
45

3

3

2

3

5

2

4
1

1

1

3

4

3

0
4
2

3

0
4

2

5

4

2

4

3

2

45
27
38
39
37
55
50

53

69
61

60
62
42

46

47
50
45
49
4"1

36
40
47
47
45

50
50
51

49
56
64
56

51

48
5l

50
44
45
44

48
52
52

54

45
45

54
52

1

3

43
51

54
46

3

3

30
44

67
5',|

3

5

34
38
32
38
43

61

60
65

49

5

2

3

5

8

3

4

3

3

3

2

8

3

2

4
3

4
5

3

2

9

8

4
5

4
5

l8
24
27

32

47
41

59
72

70
73

65
51

51

38

40
37
40
38
41

39
31

35
33

59
58
59

57
58
54
58
67
56
59

38
40
39
30

58
55

57
65

36
55
59

3

5

4

7

34
43

62

50
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4. Lrs

ASSOCIATlON5

S O F R E S - P a I i t i q t e --
lrs FRAN(Ars [r rA pRtvrNfloN DU surcrDt (lANVrrR 2000)
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Question : Avez-vous le sentiment que les associations qui ont pour mission la

pr6vention du suicide sont en g6ndral :

SOFRLIS-Itolitiqßa

- Trös efficaces

- Assez efficaces

- Pas trös efficaces

- Pas efficaces

- Sans r6ponse

3

44

41

25

29

4

27

i00 %

Lts FRANCAIS ET tA plivrurrol DU sutctDE (JANV|ER 2000)
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II

Question : Avez-vous le sentiment que les associations qui ont pour mission la

pr6vention du suicide sont en g6n6ral :

* En raison de la faibl esse des effectifs,les r6sultats sont ä inteIprdter avec prudence

S()FR f.S -Politiqu?

Trös ou assez

efficaces
Pas trös ou pas

efficaces
Sans

rdponse

TOTAL 41 29 27

SEXE

- Homme ...,..

- Femme........

AGE

- 18 ä 24 ans.

- 25 ä 34 ans.

-35ä49ans
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et plus.....

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE

- Commersant, artisan, industrrel.............
- Cadre, profession intellectuelle.............

- Profession interm6diaire, emp1oy6........

dont: - Profession inlerm6diaire...............
- 8mp1oy6.............

- Ouvrier...
- lnactif, retrait6....

PREFERENCE PARTISANE

- Cauche......

dont: - Parti communiste...

- Parti socialiste....
- Ecologistes............
- Droite...................

dont : - U. D.F.......

- R.P.R........

- R.P.F..................

- Front national*
- Sa ns prdf erence pd rti sane.............,......

RELIGION

- Catholique prätiquant regulier ............
- Catholiq ue pratiquant occasionnel......
- Catholiq ue non pratiquant

- Oui....................
- Non...................

ETAT DE SANTE

- Excellent ou bon
- Moyen ou mauvais

32

27

27

27

34

29

24

28

36

1B

26

28

30

29

35

30

29

28

29

28

30

21

29

31

30

21

29

26

25

25

33

31

30

28

37

31

25

29

22

23

26

23

18

22

27

3t
30

26

25

16

29

32

40

28

22

28

26 28

25

lrs FRANCAi5 §l tA pRfvENTroN DU sutctD:0ANVttR 2000)
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- Sans religion......
A ENVISACE DE SE SUICIDER

41

46

48

45

48

44
41

40

40
41

51

4'l

46

50

46

45

46

44

44

54

4'l

34

48

41

42

38

44

4t)

38



Ii

Question: Dans la liste suivante, pouvez-vous me citer les associations que vous

connaissez ne serait ce que de nom ?

(1) Le total des pourcentages est sup6rieur ä 100, les personnes interroS6es ayant pu donner plusieurs r6ponses

t^

S oFR ES -Politiq u e

- SOS amiti6

- Suicide 6coute

- SOS d6pression/u rgences psychiatrie

- La porte ouverte

- ADIS (Association de d6fense contre l'incitation
au suicide).......

- SOS chr6tiens ä l'6coute

- Recherches et rencontre

- SOS suicide Ph6nix

- Jonathan Pierres Vivantes

- Phare enfants/parents............

- CEPS (Croupement d'6tude et de pr6vention

du suicide)

- Ne connait aucune de ces associations

- Sans r6ponse

57

ßANc

1

2

3

3

10

8

8

6

6

2

2

2

2

5

5

7

7

7

o

1 10

34

2

(1)%

LEs FRANCATS Er rA pxfvENlroN DU surcrDr (lANvrrR 2000)
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-

Question : Dans la liste suivante, pouvez-vous me citer les associations que vous

connaissez ne serait ce que de nom ?

* En raison de la faiblesse des effectifs,les r6sultats sont ä interprdter avec prudence
('l ) Le total des pourcentages est sup€rieur ä 100, les personnes interrog6es ayant pu donner plusietrrs r6ponses

SOFR F\-Politiq e

Lts tRAN(Ats rr LA pRtvtNrloN DU sulclDt (lANvltR 2000)

SOS Suici SOS La ADIS SOS Re' SOS lona- Phare CEPS

amiti6 de de- porte chr6 cher- suici- than en-
6cou- pres- ouver- tiens ches de Pier- fants/
te sion / te ä l'e et ren- Ph+ res Vi- pa-

urgen- coute contre nix vante§ rents

ce5
psy-
ch ia-

trie

Ne Sans

con- rE
nait ponse

aucu-
ne de

ce5

a55G
cia-

tions

TOTAL % (1) 5710886622221342
SEXE

- Homme........................
- Fen]me.........................

ACE
- 18 ä 24 ans

-25ä34ans
- l5 ä 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et p1us..................................

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE
- Commersant, artisan, ind ustriel,......
- Cadre, profession intellectuelle.......
- Profession inlermediaire, employi ..

dont: - Profession inlermed iaire.........
- Employe.............

- Ouvrier..............
- lnactif, retrait6

PREFERENCE PARTISANE
- Cauche.........................

dont: - Parti communiste
- Parti socialiste....

- Ecologistes ....................
- Droite....................
dont: - U.D.F........

- R.P.R.........
- R.P.F.......... ....
- Front national*

- Sans prefdrence partisane................
RELIGION

- Catholique pratiquant reg u lie r.. ... . .. .

- Catholique pratiquant occasionnel ..

- Catholique non pratiquant...............
- Sans religion .........

A ENVISAGE DE SE SUICIDER
- Oui ....................
- Non ...................

TTAT DE SANTE
- Excellent ou bon.................
- Moyen ou mauvais..............

54
60

37
32

76
13 10

15
9

13
10

5

10
1',l

13

13

14
12

7

2

2

1

3

2

2

3

0
1

1

I
3

3

2

0
2

1

0
0
0
0
0
6

0
0
2

3

2

2

2

3

3

0
2

I
I

0
3

1

2

0
2

0

2

6

I
1

I
2

0
0
0
0

2
,1

0
2

2
,|

1

0

2

2

4
3

1

0
2

2

1

3

3

2

2

1

2

2

2

1

2

0
2

2

9

1

0
2

2

2

I
2

2

0

2

2

2

1

2

2

0
3

3

3

3

1

2

3

0
3

1

3

4
2

7

0
0

9
3
,|

,|

1

2

2

1

2

2

6

2

2

I
1

3

1

2

1

3

2

1

4
,|

3

1

0
2

0
5

4

1

1

1

4

5
2

2

2

2

3

5

3

1

1

3

2

0
3

4
3

2

2

3

2

3

2

2

0
2

2

0
2

5

2
-l

2

2

2

2

6
6

4
6

6

8

7

9
6
7

3

4
6

20
9
4
3

6

6

5

8

5

7

I
6

9

4
4

4
6

8
1

3

7

4

7

7

7

5

7

5

6

0
0

3

B

7

5

7

5

6

6

5

1

6

9

3

0
9
7

8

7

6

6

5

7

7

3

6

5

9

I
7

I
7

1

l

l

7

6
4
7

3

7

7

4
9

9

9

1

4
4

9

9

6

1

1

I

61

64
65
57
40

29
26
28
36
50

54
66
67
67
68
58
48

63
62
63
70
58
69
59
5l
51

40

9
13

8
't5

't2

t0
13

14
7

6

6

15

9
10

15

"t2

9
11
't3

I
4
6

3

12

7

10

4
2

4
3

10
16
10

9

0
5

32
32
24
22
27
31

43

32

36
32

t1
15
't0

r0
5

't0

5

0
0
5

29
34
29
20
33
27
34
32
39
49

59
54
56
58

60
57

60
49

10
1l

9

29

31

43
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I
I

Question : Avez-vous eu l'occasion pour vous-möme ou pour un de vos proches de faire

appel ä l'une des associations que je viens de vous citer ?

A cEUx eur coNNArssENT uNr ou pr-usrtuRs AssocrATroNs (64 % de l'6chantillon)

- Oui

- Non

- Sans r6ponse

4

96

0

100 %

SOFRES -Pol'itique
Lts FRAN(Als tr LA PRivENrloN DLr SulclDt (lANvltR 2000)
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II
Question : Avez-vous eu l'occasion pour vous-m6me ou pour un de vos proches de faire

appel ä l'une des associations que je viens de vous citer ?

1 En raison de la faiblesse des effectifs,les rdsultats sont ä interprdter avec prudence

SO FR F.S -Poli tique

A CEUX QUI CoNNAISSENT UNT

ou PtustEURS AssocrA oNs
Oui Non Sans rdponse

TOTAL 4 96 0

S EXE

- Homme
- Femme...........,...

AGT
- lB ä 24 ans........
- 25 ä 34 dns........
- 35 ) 49 ans........
- 50 ä 64 ans........
- 65 ans et p1us......................

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE

- Commersant, artisan, industriel.............
- Cadre, profession intellectuelle.............
- Profession interm6diaire, emp1oy6........

dont: - Profession intermediaire...............
- Fmp1oy6.............

- Ouvrier.,............
- lnäctif, retraitd....

PREFERENCE PARTISANE

- Cauche..............

dont: - Parti communiste.......................
- Parti socialiste....

- Ecologistes

- Drorte................
dont: - U.D.[......

_ R.P.R..................

- R.P.t..................
- Sans priference partisane.....,................

RELICION
- Catholique pratiquant regulrer ..............
- Catholique pratiquant occasionnel........
- Cdlholique non prdl iq udnl

- Sans religion......
A ENVISAGE DE §E SUICIDTR

- Oui....................
- Non.....................

ETAT DE SANIE

- Excellent ou bon...
- Moyen ou mauvais

2

6

98

94

0

0

2

2

4

9

3

98

98

96

91

97

0

0

0

0

0

0

0

0

5

3

4

3

6

4
5

95

97

96

96

94

96

95

l

4

11

2

2

4

9

3

8

6

96

B9

98

97

96

9l
97

92

94

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

6

2

4

4

94

9B

96

96

0

0

0

0

13 87

97

0

0l

4

5

0

0

96

95
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